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Szabó Károly országgyűlési 
képviselő három indítványa.

Szabó Károly, a szekszárdi kerü­
let országgyűlési képviselője e héten 
három indítványt nyújtott ‘be Tolna- 
vármegye törvényhatósági bizottságá­
hoz. Vármegyénk közgyűlése valószí­
nűleg még az e hóban tartandó köz­
gyűlésen foglalkozik majd e beadvá­
nyokkal. Közérdekű voltuknál fogva 
ezert szószerint való szövegükben kö­
zöljük mind a hármat, mindegyikhez 
hozzáfűzvén a mi fejtegetésünket is. 

Rákóczi arczképe.
Az első indítvány a nagy íejede- 

delem emlékének áldoz:
«Határozza cl Tolnavármegye 

törvényhatósági bizottsága, hogg II. 
Rákóczi Ferencz fejedelem arczké- 
pet a vármegye részére megfested, 
a felmerülő költséget már az 1908. 
évi költségvetésbe beillesztvén.»

Most, amikor a nemzet a szent 
hamvak hazahozatalával kétszáz r 
tendos becsületbeli tartozásának leg­
alább a felszaporodott kamatját lerótta, 
azt hisszük, hogy vármegyénkben senv 
akad egyetlen egy bizottsági tag sem, 
aki a kegyeletnyilvánitásnak eme utó­
lag elhangzott méla akkordját a leg- 
nagyobb helyesléssel — ne támogatná.

Rákóczi hazajött, legyen itt mi 
közöttünk is!

A Sió-hid vámmentessége.
A második indítvány a szekszárdi 

Sió-hid vám mentesítésé vei foglalkozik : j

«írjon föl Tolnavármegye tör­
vényhatósági bizottsága a m. kir. 
keresked el emiiggi n i iniszlerli ez az 
'r<ín{’ hogy Szekszárdon felül, a 
Sió-Sárvizen átvezető hídon legké­
sőbb a mostani bérlet megszűnése 
alkalmával a vámot egyszersmin- 
denkorra törülje et.»

Nem hisszük, hogy ezt a prak­
tikus indítványt is a legnagyobb öröm­
mel ne üdvözölné mindenki. Régen a 
vám- és rév-pénz szedés a kisebb ki­
rályi haszonvételek közé tartozó jog 
volt, de ily alakjában az 1890. évi 1. 
t.-czikk megszüntette; az állam azon­
ban nem mondott le az ő jövedelmé­
ről. Tolnavármegye rengeteg sokat költ 
és áldoz közutjaira, igy teljesen mél­
tányos, hogy ez a bosszantó «forgalmi 
akadály» eltűnjék a föld sziliéről. 
Nem a XN-ik századba való az, hogy 
vidáman robogó kocsiknak, vagy ter­
hes szekereknek útját állja egy nem­
zeti szilire festett hatalmas-dorong, hogy 
ha csak perezekig is ott vesztegel jenek. 
mvig a vámos nagy álmosan elszedi 
ama bizonyos obulusokat. A Dunán 
igenis szívesen megfizetnénk a vámot, 
de Budapest csupa kényelmi szem­
pontból és nem szükségből magának 
foglalta le a bennünket jobban meg­
illető hidakat.

Mondjon le tehát az állam az 
évről-évre amúgy is kevesbedő jöve­
delemről. 8 ennek elérése érdekében 
éppen Szekszárd város képviselő tes­
tületének illenék első sorban ineg-- 
mozdulni. Gondolni kell ugyanis arra

is, hogy idővel — valamikor — a 
kövezet-vámot is kénytelenek leszünk 
behozni s ha a Sió-hídon fizetendő vám 

j továbbra is fennmarad — Szekszárdot 
úgyszólván kinai fallal zárjuk el a 
felső világtól. Hogy egy-egy kocsi a 

I két vám fizetésével heti országos vá­
sárok s más alkalmakkor csak 40 — 50 
kr. árán közelíthesse meg városunkat, 
ez a forgalom részleges megszűntét s 
igy Szekszárd város fejlődésének meg- 
akasztását jelentené.

Össze kell tehát fognunk s min­
dent elkövetni e tarthatatlan állapot 
megszüntetésére.

A vármegyei tisztviselők nyugdija.
A harmadik indítvány a legké­

nyesebb, mert a zseb rovására megy. 
De ennek is igazság, méltányosság a 
mozgató rugója. Szól pedig eképnen:

*Határozza el Tolnavármegye 
törvényhatósági bizottsága, bogy a 
vármegyei tisztviselők évi nyugdij- 
járnlé'kái az 1907. éntől kezdődöleg 
az eddig. ,y 0 ról °/o-ra leszállítja, 
a különbözedet pótadó utján fedez­
vén. D

Sejtelmünk sincsen róla, hogy ezt 
az indítványt benyújtója miként fogja 
megokolni; azt hisszük azonban, hogy 
ő sem mondhat mást, mint mi, azt 
tudniillik, hogy ez a javaslat egy régi 
anomáliát van hivatva megszüntetni.

A vármegyei tisztviselők nyug­
díj-a lapja két évtizedes intézmény. A 
régebbi időben nobile officium volt a 
vármegyei tisztviselőeködés. A sállá-

TARCZA.
Nagy ut dőlt.

Meghusonolva, kés: a hálálni,
Pisztoly ravaszát nézi, babrálja,
Szeme a gyilkos csőre merni:
Csili . . . mi zaj * — Tán csak nem a gyerek 
— Bemegy . . . kis fin álmába' kaczay .
Kéz . . . elereszti gyorsan a ravaszt :
Holtra ijedne a kicsi lélek,
Holnap . . . ma nem . . . hátha — felébred ?

BODNÁR ISTVÁN.

A légyott.
Apafi Mihály, Erdély fejedelme, mint 

ismeretes, nemcsak a bort, hanem az asszo­
nyokat is szerette. Csakhogy a bort szaba­
don ihatta veder számra, azonban szerelmes 
kalandjait rendszerint meghiúsította kedves 
életpárja, Bornemissza Anna, a ki igen „no 
vány és száraz személy“ volt, s értett min­
den asszony! praktikához.

Történt annak idejében, hogy liéldi 
Pál urat bebörtönözték, s rokonsága sorba 
járta a fejedelmi udvart, hogy Bélái Pál ur |

1 szabadon bocsáttassák. Ekkor tájban jött 
Erdélybe Wesselényi Pál is feleségével a 
gyönyörű Ítéldi Zsuzsával, Pál ur leányával, 
bogy hadakat toborozzanak az osztrák csá­
szár ellen. Béldi ellenségei rögtön azt a hirt 
terjesztették, hogy Wesselényi apósa kisza 
bódítására és a fejedelem elfogatására szedte 
a katonákat. De a furfangos Teleky Mihály,i 
a ki még a fejedelem asszonynál is jobban 
értette a praktikát, nagyobb ravaszságot 
gondolt ki, mint Béldi ellenségei.

Rávette ugyanis Wesselényinél, hogy 
jelentkezzék a fejedelemnél kihallgatáson, s 
kérje meg az osztrák császár ellen való ha 
dakozásra. Mert a fejedelem a bábomnál 
jobban szerette a békességes életet, d■■ ta­
lán a szép asszony könyörgése megindítja 
szivét s kész lesz tűzbe is rohanni. Teleky 
uram ettől pedig azt várta, hogy megteszik 
palatínusnak.

Wesselényi Pál né hajlott Teleky kéré­
sére, megígérte, hogy jelentkezik kihallgatá­
son, de magában azt gondolta, hogy nem a | 
háborúért, hanem atyjáért fog könyörögni. 
Meg is jelent ti várban, de nem egyedül, I 
hanem anyjával, Béldi Bálnév.ti. Mikor ezt 
Teleky ur megtudta, rögtön közbe lépett, s j 
nem engedte meg, hogy a szép Zsuzsa any­
jával együtt menjen a fejedelem elé. Hama­
rosan elvezette őket egy mellékszobába és

bement a fejedelemhez, hogy a dolgot eliga­
zítsa.

Ámde, Bornemissza Anna, a nagyságos 
fejedelem asszony is értesült a dolgokról, s 
hirtelen összehívta hű embereit, valamit be­
szélt velük, aztán kiadta a rendeletet, hogy 
Beldi Pál né és leánya a fogadó terembe ve­
zettessenek.

A két asszony örömrepesve indult a 
fejedelem elé, de a legnagyobb bámulatukra 
nem Apafi ur fogadta őket, hanem Anna, a 
nagyságos fejedelemasszony, a ki megvetően 
nézte végig büszke ellenfelét, a még mindig 
szép Bébimet. Béldiné daczosan fogadta és 
viszonozta a tekintetet, de leánya, Zsuzsa, 
hogy minden hajnak elejét vegye, leborult a 
fejedelemasszony előtt és apjáért könyürgött. 
Erre Bornemissza Annából kitört az elfoj­
tott indulat, s nehány metsző szót ejtett. 
Béldiné válaszolni akart, de hirtelen be­
rontott a te hihetett fejedelem és iszonyúan 
szitkozódott.

Az udvar rémülten rebbent szét, mert 
ilyen haragosnak még sohasem látták a fe­
jedelmet, a ki fennhangon megparancsolta, 
hogy Béldi tüstént szabadon bocsáttassák, s 
távozóban oda szólt halkan, hogy Zsuzsát ol- 
várjn Ojoy köszönő szóra az „órás szobába.“ 

A titkos folyosó kulcsát egv hű apród- 
jának adta, hogy vigye el Zsuzsának ; ő maga 
pedig izgat >t an. szivdobogva várt az órás
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riuinok s 100 pengő forintos fizetések 
korszakában senkisem gondolt reá, 
liogv a jó közigazgatás érdekében a 
tisztviselőnek és családjának a jövőjét 
is biztosítani kell. A szerencsétlen ma­
gyar gazdasági politika azonban ki­
húzta a gyékényt a „nemzet gerince“ 
alól, a büszke szittya táblai)irák iva­
dékainak kenyér után kellett nézni. 
Az apák, nagyapák négyes fogattal 
hajtattak ki abból a, hétszilvafás bir­
tokból, ahonnan kettős fogattal is na­
gyon hamar kiérhettek volna. A fiuk­
nak bizony már nagy, nehéz feladat 
jutott, az ősi czimerekre reárakodott 
port, a munaa verejtékével kellet le­
mosni. De voltaképpen igy xranyo- 
zódtak meg csak igazán a régi meg­
kopott nemesi czimerek. A vármegyei 
„tisztségek“ átalakultak modern élet­
pályákká, amelyek eleinte talán — 
amint sokan még ma is gúnyosan 
hangsúlyozni szeretik: „elhelyező in­
tézetek“ voltak a birtokból kikopott 
gentry számára, de még igy is fontos 
missziót töltöttek be, mert megmen­
tették a zülléstől s újra talpraállítani 
segítették azt a hatalmas nemzeti ér­
tékét képviselő társadalmi osztályt, a 
mely a maga bűneivel, erényével s az 
ő ősi tradícióival egyenesen a magyar 
nemzetnek szive közepéből nőtt ki s 
a törzsökös magyarságnak legtypiku- 
sabb képviselője volt mindenhal Ma, 
ami a kötelességeket, az elvégzett 
munka fontosságát illeti, nincs különb­
ség állami és vármegyei tisztviselő kö­
zött. A vármegyék autonómiája is 
megmaradt ugyan, de a törvényható­
sági tisztviselők fizetése állami dotá­
cióból kerül ki, a családjáról való 
gondoskodás terhe azonban jótormán 
a tisztviselők nyakán maradt. A vár­
megyék annak idején adtak ugyan bi­
zonyos összeget a vármegyei nyugdíj-

szobában. Sokáig várt, de végre is hallat 
szolt a selyemsuhogás, kitárult az ajtó, s 
Apafi ur a vendég elv rohant, a ki azonban 
nagyon le volt fátyolozva. Szépen leültette 
maga mellé a medvebörös köreveire, hiúbb 
elkezdte uzirógatni, majd már csókolgatta is 
a fátyolét, s később a keze oda tévedt a de­
rekára is. 8 a fejedelem olyan boldog volt, 
mert a vendég mindezt szótlanul tűrte. De 
boldogság ide vagy oda, végre A pali uram 
türelmetlenkedni kezdett s annak a kíván­
ságának adott kifejezést, hogy a fátyolt jó 
volna letenni, de ebben a pillanatban ven­
dége kezére nézett, s iszonyodva kiáltott fel 

- Zsuzsám, Zsuzsikám ez nem a te kezed !
8 hirtelen letépte a nő fátyolét. Bizony 

a fátyol alatt nem Zsuzsa, hanem a Mujkó 
czigánynak, a fejedelem asszony udvari bo 
londjának nem éppen fiatal felesége rejtőzött.

A nagyságos fejedelmet ismét elöntötte 
a méreg, a czigányasszony t megakarta foj­
tani. De a czigányasszony letérdelt és kü- 
nyörgütt. Egyúttal Ígérte, hogy mindent 
meg fog vallani. Meg is vallotta, hogy a 
fejedelemasszony öltöztette föl és megparan­
csolta neki, hogy ide jöjjön. Apafi uram na­
gyon elszégyenlette magát, s megvskiidtette 
az asszonyt, hogy nem szól senkinek a do­
logról. Ezért száz aranyat is akart neki adni, 
de mivel az aranyak rendesen Bornemissza 
Annánál szoktak állam, rostéit tőle kérni, s

alapok megteremtéséhez, de ezért a 
vármegyei tisztviselőnek úgyszólván a 
saját szájától kell elvonni a falatot, 
hogy öreg napjaira magát, vagy ha­
lála esetén családja jövőjét, ugy-ahogy 
biztosítsa. Mily óriási teher ez, meny­
nyire megbénítja a munkakedvet! Így 
például Tolnavármegye tisztikara évente
9578 K. 50 fillérrel járul a maga ke- 1 
serves keresményéből a saját nyugdíj- j 
alapjához. S lássunk csak egy kis pél- | 
dát, mi minden terheli annak a sze- j 
gény tisztviselőnek évi illetményét. 
Vegyünk egy 4000 koronás fizetést 
alapul. Legelőször is a nyugta-bélyegre 
elmegy 15 K. 12 fillér. Állami, vár­
megyei, betegápolás! adóra kerek 120
K., a nyugdíj 5°/o-ka 200 K., mind­
ez összesen: 325 K. 12 fillér. Az évi 
4000 koronájából tehát már csak 3(164 
korona 98 fillérje marad : de még ezt 
is terheli például a felekezeti és iskola­
adó. S mit tizet el a tisztviselő fizető- j 
séből ny ugdi ja lap-hozzájárulás ez!mén, j 
amíg 400(1 koronás fizetésig emelke­
dik? Mondjuk, hogy nem is volt gya­
kornok ; szolgalma'), vagy aljegyző lett 
valaki gyszerre. 2000 koronás kezdő 
fizetése után fizetett a nyugdij-alapba 
10° o belépti-dij cziinén 200 koronát, 
fizetett a 2000 K. fizetési többlet után 
80" u előlépési dijat, ez 600 Ív., úgy de 
a legjobb esetet véve alapul, legalább 
15 esztendőt kell eltölteni egy 2000 
koronás állásban, a inig a 4000 koro­
nás fizetésbe eljuthatni: igy a 2000 
K. évi 5"irka 15 éven át 1500 K.. tehát 
csupán a nyugdíj-alaphoz 2-')00 koro­
nánál járult az illat ő tisztviselő összesen.

Óriási teher ez! Valóban, itt az 
ideje, hogv ne bolonditsuk se az ál­
lami, se a vármegyei tisztviselőt, hogy 
ennyi, meg annyi fizetést adunk neki. 
Mit ér az, ha az egyik kézzel vissza­
vesszük, amit a másik ad.

csak Itat iiiinuziit tudott npródjaitól kölcsönbe 
szerezni. Ezzel az asszonyt elbocsátotta.

Hanem haragja újra kitört. Kinyilat­
koztatta éppen a kótszázadszor, hogy e csitt - 
ságért elválik Bornemissza Annától : a mint 
ezt megtette kollegája is, az anglius király, 
még pedig nem is egyszer. De mikor ezt 
meghallotta a nagyságos fejedelemasszony, 
állaiméul bites urához és szigorú tekintettel 
csak annyit kérdezett, hogy mi is volna a 
szándéka.

Apafi uram eleinte úgy csinált, mintha 
nein is törődnék felesége jelenlétével, aztán 
el lágyulva kijelentette, hogy izé . . . neki 
szándékai egyátalán nincsenek, már hogy t.
i. sohasem volt ilyen istentelen szándéka.

Azért, mondta Bornemissza Anna 
csípőre tett kézzel, mert jegyezze meg ke­
gyelmed, hogy máskülönben a fejedelmi páleza 
kicsavavtatik a kegyelmed kezeiből.

— Nem kell azt már kicsavarni, vá­
gott vissza bus megadással jó Apafi Mihály, 
kicsavarta azt már az én kezemből kegyel­
med céges régen.

Ezt azonban olyan lassú hangon ta­
lálta elhebegni Apafi Mihály uram, hogy 
Bornemissza Anna hallotta is, nem is.

Hajdú Elemér

Könnyítsen tehát Tolnavármegye 
a/z ő tisztviselőin, hisz anyagi teher 
úgyszólván alig hárul reá. Kiszámí­
tottuk, bogy ha a tisztviselők 5° 0-os 
nyugdíj-hozzájárulását 3o/»-ra leszállíta­
nák, Tolnavármegye adófizetői 015; 
ha 2° o-ra leszállítják 0 23, s ha a tiszt­
viselők egész 5° II os hozzájárulását el­
törölnék. évi 0-38 %>, tehát még nem 
is fél százalékkal magasabb pótadót 
fizetnének.

Ezt a kis áldozatot tehát meg kell
o lért, sőt tovább

,: 1is kell menni :
Mert a. községi jegyzők nyugdíj­

ügye is elég szomorú, sőt kétségbe­
ejtő. A községek lakossága után fize­
tett személyenkénti 2 krajezáron felül 
ők is saját erejükből tartják fenn 
nyugdíj-alapjukat. Mily óriási telierez 
a jegyzői karon, semmi sem bizonyltja 
jobban, minthogy, nem tekintve a be­
lépési. mis illési, előlépési 10,5 8 30" o-os 
egy szersminden korra való hozzájáró - 
lást, évente 15.792 korona 00 fillér­
rel járulnak hozzá a saját nyugdíj­
alapjukhoz s ennek daczára úgy áll 
a dolog, liogv jövőre már a. nyugdíj­
alap jövedelme nem is lesz elég a 
nyugdíjasok fizetése, mivel a nyugdíj­
igény az állami dotációból nyert fize­
tés-kiegészítés folytán tetemesen foko­
zódott.

l gy tudjuk, hogy a be1 ügyi kor­
mány a fizetés-kiegészítés alkalmával 
a nyugdíjalap növelését egyenesen a 
vármegyék figyelmébe ajánlotta,"' var­
megyénk tehát szűkkeblűén nem zár- 
kózhatik el attól, hogy anyagi támo­
gatással ne segítse azt a maga összes­
ségében tiszteletreméltó s meg eléggé 
nem becsülhető községi tisztviselői 
kart. amelynek lelkes munkája volta­
képpen a jó közigaztásnak alapja 
alfája és ómegája.

Szabó Károly képviselő ur nemes 
czélu indítványa tehát oda egészítendő 
ki, hogy Tolna vármegye mindig hu­
mánus törvén \-ha lósága a jegyzői nyug- 
dij-alap ügyének rendezését is vegye 
fel a mielőbb megoldandó szép feladatai 
sorába. Ha e két célra, együtt lo o pót­
adót kivet, megmentette a két nyug- 
dij-alapot a bizonytalanságban való 
ki nos vergődéstől, jegyzőit, tisztvise­
lőit pedig a nem csekély anyagi gond -

■ Kire vonatkozólag a Belügyminiszter 77.öl 10 
sz. körrendeleté igy hangzik

„A vármegye közönségére vár a feladat, hogy 
amennyiben a rendelkezésre álló anyagi eszközök v 
gedik. erre nézve a várni, szabályrendelet módosítás 
val megfelelően rendelkezzék es a magasabb nyugdíj 
kellő fedezéséről gondoskodjék. K tekintetben a 
megye közönségének szabad elhatározását befolyás--- 
nem kívánom, de örömmel üdvözölném, ha a varmei 
azon összeget, mely a varmegyei alkalmazottak illet: 
nyelnek az 1 '.MH. X. t.-cz. által történt rendezése tol 
tán különféle alapok es a vármegyei | ..tadok fel-, 
hadulása következtében rendelkezésükre fog marad 
részben a jegyzői nyugdíj alapok rendezésere fordítana 
s ezzel lehetővé tennék, hogy addig is, inig a jegyz 
nyugdijak ügye véglegesen rendezhető lesz, a javadat 
mazás emelésével együtt némileg a jegyzői nyugdi 
szonyok is javuljanak.“

Akkor, URV tudjuk, azért nem lehetett a fenti- K 
ív k eleget tenni, mert a felszabadult potadoiiak m 
helyi volt. De az nem jelentheti a kérdés végiéi 
odázását. (A szerk.)

Hmeli az étraevat él a testsúlyt, mey-nfl». 
teti a k óh fi« élt, váladékét, éjjeli izzad»*

Tüdoböiogsögek, nuruiuk, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkW 
„Koche" eredeti ceomagoUul.

V. Ileffaisne-L» Roche A Co. Basel

Roehe
Kapható erveel rendttetre a p*nrvnrtáraá-

bae. — Ara Uvaaenkint 4.— koreai

i.
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tdl « azután következik az a másik 
szép feladata, hogy úgy u vármegyei 
tisztviselői-, valamint a jegyzői nyu«r- 
d.j-ügynek országos rendezését fel- 
irat.lag sürgesse s ennek érdekében 
már most országos mozgalmat in­
dítson.

B.

Jegyzői gyűlés Pakson.
A dmiaföldvári járás községi Wvzöi 

amit lm 29-én l'akson, a kaszinó díszterme­
ken s lilái a látogatott tisztújító gyűlést tar 
toltak Lelnie Béla, györkünyi főjegyző el 
nőklete alatt. A gyűlésen, melyen a járás 
összes községeinek majdnem valamennyi jegy­
zője megjelent, nemcsak tisztikart választót 
tak, hanem a .jegyzők es segédjegyzők anyagi 
helyzetének javítására és egyes administrati- 
onalis nehézségek megszüntetésére ezélzó 
fontos határozatokat is hoztak. A tisztítás’ 
a következő eredményűvel járt: Elnökké egy­
hangúlag és nagy leIkcsédéssel ,\7eferyall 
Nándort, Dunaföldvár érdemes főjegyzőjét 
választották meg, ki is nagy elfoglaltságára 
való hivatkozással csak kartársainak kiilönO 
sen meleg, sokszoros felkérésére vállalta el a 
kitüntető tisztséget. Alcímükké: 'Lakúén Gyula 
dunaszentgyörgyi, jegyzővé: lluber Ferencz 
dunatöldvári i;s pénztárnokká : Fnyer Kiiroly 
jiaksi jegyzőt választották meg. Választmányi 
tagokká pedig Babai/ Géza gerjeni és Becsi 
Béla madoesai jegyző lettek.

Az élénk eszmecsere alapján hozott 
határozatokból, melyek mindegyiíce méltán 
megérdemli az illetékes körök figyelmét, ki­
emeljük a következőket:

!■ Úgy a vármegyei, mint a központi 
országos jegyzői egylet elnöksége kerestessék 
meg, hogy a jegyzői és segé<Jjegyzői fizeté­
sek kiegészítésére a törvényileg már meg­
állapított és esedékessé vált összegek minél 
előbb t oly (isi Itassanak.

2. Miután az ország legtöbb járásában 
azon gyakorlat vált jogszokássá, hogy a 
jegyzői állások megüresedése esetén a tiszt- 
ujitú székek elnökei, a járási tőszolgabirák, 
mindaddig nem jelölnek más járásból vágy- 
más vármegyebői való pályázót, inig ez 
állásra saját járásukból vagy megyéjükből 
való megfelelő és kifogástalan pályázó je­
lentkezik, elhatároztatott, hogy a járási jegy 
zői egylet felkéri Kassonszky .Julián főszol­
gabíró urat, miszerint tekintettel az ország 
legtöbb járásában ezéiszerünek bizonyult gya­
korlatra, de különös tekintettel arra, hogy 
az egy járásban hosszabb időt eltöltött segéd­
jegyzők is jobban érvényesülhessenek s jö­
vőjüket biztosabb alapokra fektethessék, bár 
a jegyzői egylet készséggel elismeri főszol­
gabíró urnák, minta tisztújító szék elnökének 
kijelölési jogát, mégis ezen választásoknál fő­
szolgabíró urnák különös jóakarata figyel- 
méhe ajánlja saját járásának segéd jegyzőit 
és oki. jegyződ írnokait.

3. í gy a vármegyei, mint a központi 
országos jegyzői egylet elnöksége kéressék 
tel, bogyr valamely újabb szabályrendelet, 
törvény vagy általánosabb jellegű felsőbb ha­
tósági rendelet életbelépése esetén, az ügy­
kezelés egyszerűsítése ezéljából dolgozzanak 
ki egy egyöntetű nyomtatványmintát, melyen 
az illető törvény vagy rendelet rövid kivo­
natban (ép úgy, mint a statiszt. hivatal adat­
gyűjtő lapjain) meglegyen már csak azért is, 
hogy minden jegyző könnyű (ős gyors tájé­
kozottsággal felelhessen meg amúgy is nehéz 
feladatának.

A hozott határozatokat az egész jegy­
zői egylet egyhangúlag magáévá tette.

A gyűlés befejezése után a kaszinó ét­
termében társas ebiki volt, melyen báró Je-
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s.enszky Ödön szolgaid ró is részt vett. 
(Kas.sovszky Julián főszolgabíró betegsége 
folytán, dr. Heniálh Béla szolgabiró pedig 
I aksról való távolléte miatt nem jelenhetett 
meg a lakomán.) Az élénk hangulata ebéden 
az első felköszöntőt a szónoki képességeiről 
ismeretes Niefergall Nándor dmiaföldvári fű- 
jegyzó tartotta, ki is lendületes szavakban 
báró Jeszenszky Ödön szolgabirót éltette, 
mint ki bár csak rövid idő óta működik a 
járás területén, mégis c rövid idő alatt is 
meghódította már az ő előzékenységével, pár­
tatlan eljárásával és jóindulatával az összes 
jegyzőket, kiket a bála, a tisztelet s szeretet: 
szálai tűznek az ő nagyrabecsült személyé­
hez

Alig hangzottak el Niefergall Nándor 
nagy hatást keltő szavai, nyomb:Ki felállott 
háró Jeszenszky Ödön, hogy az ő ismert 
szerénységével minden érdemet magától el­
hárítva, megköszönje Niefergall kedves sza- 
'ait. Egyheti hangsúlyozta, hogy neki is leg- 
hihh törekvése ápolni és fejleszteni a szivó- 
lyTes jó viszont már a köz érdekéhen is a 
jegyzők s a szolgaidról hivatal között. S a 
midőn élteti a járási jegyzői kart, különösen 
elteli annak amhicziozus es közbecsülésben 
álló uj elnökei: Niefergall Nándor dunaföld­
vár i főjegyzőt.

Bldnk helyeslés zúgott fel báró Je 
szenszky szavaira, melyek után még sok 
ováezioban volt része úgy báró Jeszenszky 
nek, mint a járási jegyző egylet uj elnöké­
nek : Niefergall Nándornak.

A kedélyes társas ebéd élénk eszme­
csere között az esti órákig tartott.

I—i.

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági Ülés. Tolna- 

vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én 
tartja rendes havi közgyűlését.

Számadás az árvák és gyámoltak 
Vagyonáról. Az árvák és gyámoltak va­
gyonáról vezetett számadást e héten terjesz­
tette be a szekszárdi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevőség Tolnavár- 
megye árvaszékéhez s azt a legközelebbi 

j vármegyei közgyűlés fogja tárgyalni. A be­
terjesztett számadás szerint az árvák köve­
telése 4.531,492 kor. 80 filiér, ezzel szem­
ben fedezet, kint levő külcsönükben, magán 
kötvényekben s értékpapírokban: 4996.673 
kor. 95 fillér, így a felesleg, mely a tarta­
lékalap vagyonát képezi: 465.181 kor. 15 
fillér. Az 1905 évi kezelési nyereség, mely 
a tartalékalapot illeti 47.867 kor. 30 fillér.

HÍREK.
— Személyi hir. Gróf Apponyi Sándor 

v. b. t. t. fökamarásmester nejével téli tar­
tózkodásra Budapestre költözött s ott nagy 
müizléssel berendezett Andrássy-uti villájá­
ban lakik. — Apponyi Géza gróf, főispán e 
héten vadászaton volt sógora Pallcwicini 
Sándor gróf pusztaszeri birtokán, 1 1-dikén 
azonban városunkba érkezik s másnap elnü 
kői a közig, bizottság ülésén.

— Vármegyénk az Andrássy szobor le­
leplezésen. Vármegyénk küldüttségileg vett 
részt Ad r ás sí/ Gyula szobrának leleplezésén. 
A küldöttséget Apponyi Géza gróf, főispán 
vezette. Tagjai voltak: Apponyi Sándor v. 
b. t. t. fökamarásmester, Wosinsky Mór 
szekszárdi, apátplébános, I)őry Pál alispán 
és Sunontsits Elemér főjegyző. Széchenyi 
Sándor gróf, v. b. t. t. a főrendiház részé­
ről volt jelen. Szeniczey Géza nagybirtokos 
pedig az ág. ev. egyház képviseletében vett 
részt az ünnepélyen.
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A fökamarásmester a koronaőr eskü­
tételén. Az uj koronaőr felesketése a múlt 
héten nagy pompával ment végbe a budai 
kir. palotában. A fényes czeremónián, mint 
fökamarásmester gróf Apponyi Sándor v. b. 
t. t., vármegyénk nagybirtokosa is részt vett.

Kihallgatáson a királynál. A múlt 
héten végbe ment általános kihallgatás al­
kalmával Szilassy Aladár közigazgatási bíró­
sági tanácselnök Is megjelent a királynál, 
hogy tanácselnökké történt kinevezteteséért 
köszönetét mondjon.

— A képviselöház elnökének ebédje. Juslh
Gyula, a képviselőház elnöke által e hó 4-én 
a Royal szállóban adott ebédre megyénkből 
hivatalos volt Hátkay László orszgy. kép­
viselő.

Kinevezés. Dr. Kramolin Emil mi­
niszteri fogalmazói czimmel és jelleggel fel­
ruházott s. fogalmazót a földmivelésügyi mi­
niszter fogalmazóvá nevezte ki. A pénzügy- 
miniszter Fercnczy Géza nyárádszeredai 11. 
o. ellenőrt a szekszárdi m. kir. állampénz­
tárhoz I. o. ellenőrré nevezte ki.

Kisegítő mérnök. A szekszárd-bátai 
Dunavédgát-társulat Beöthy Kálmán mérnö­
köt, dr. Beöthy Károly szekszárdi ügyvéd 
fiát kisegítő mérnökül alkalmazta.

==■ Eljegyzések. Ül". Kadosa Marczel, fő­
városi ügyvéd, hírlapíró eljegyezte Löwy Erzsi­
két, Lőwy Jakab nagykereskedő, takarék- 
pénztári igazgató leányát, Simontornyán. — 
Kron Dénes gazdasági intéző, tartalékos cs. 
és kir. hadnagy eljegyezte Bátor Zelmát Bu­
dapesten. — Borovitz László eljegyezte rtzor- 
ger Szerent, Szorgev Salamon kereskedő leá­
nyát Bátaszéken. -— Rosenberger Márk 
sumonyi (Bárányamegye) kereskedő eljegyezte 
Berger Vilmos porczelán kereskedő leányát, 
Juliska kisasszonyt Tolnáról.

— Jegyzők fizetése. Több oldalról for­
dultak hozzánk azon kérdéssel, hogy a jegy­
zők fizetés kiegészítése milyen stádiumban 
van. Utánajárván a dolognak, a magyar kir. 
belügyminisztériumból deczember hó 5-én kö­
vetkező értesítést kaptuk : „A tolnavárme- 
gyei községi jegyzők tizetéskiegészitése elin­
tézés alatt áll, a közel napokban az összeg 
kiutalványoztatík."1 Örömmel adjuk eme ér- 

, fésülésünkét az érdeklődők tudomására és 
hisszük, hogy jövőben megérdemelt munka- 
dijukra nem lesznek kénytelenek a jegyzők 
egy évig, másfél évig várakozni.

— A szekszárdi leányiskola ügye. A szek­
szárdi uj leányiskola építési ügye hosszas huza­
vona után a közel jövőben való megvalósu­
lás stádiumába jutott. Szekszárd város tudva­
levőleg az Albanich féle széles és nagy tel­
ket vásárolta meg e ezélra a Szegzárdi taka­
rékpénztártól s az iskolaszék a tandíj feles­
legből gyűjtött, körülbelül 30 ezer koronányi 
tőkéjéből a vételárat is kifizette, sőt a köz- 
igazgatási bizottság utasítására, a szekszárdi 
államépitészeti hivatal már a tervek készí­
tésén is dolgozik. A szekszárdi községi isko­
laszék a múlt pénteken d. u. 3 órakor tar­
tott ülésén foglalkozott az építkezés kérdé­
sével. lioila Vilmos elnök ismertetve az ügy 
állását, hangsúlyozta, hogy most már gondos­
kodni kell az építési költség beszerzéséről s 
ezért indítványozta, hogy úgy a várostól, 
mint a kormánytól segélyt kérjenek. Java­
solja, hogy küldöttség keresse fel gróf Ap­
ponyi Géza főispánt az ügy támogatása vé­
gett. Az elnök indítványát Krámmer János 
felszólalása után el is fogadták s megkeresik 
Szekszárd városát, hogy a vallás- és közok­
tatásügyi miniszternél küldüttségileg kérje 
az anyagi támogatást s e czélból bizottságot 
válasszon. Az átnyújtandó memorandum szer­
kesztésével lioila Vilmos elnököt, Krámmer 
János polgári fiú-, Kovácsné Nagy Lujza 
leányiskolái igazgatókat s Holub János isko­
laszék! jegyzőt bízták meg. Ezután letár­
gyalták a tnenliázak költségvetését s több

KARÁCSONYI ÚJDONSÁGOK!!
L . m. : törhetlen bábák, mozgó bábák, 13 kr.-tól kezdve, valódi ftanczia baba 
75 czm. hosszú 3 frt., felhúzható vonatok, motorok, darabja 25 krajezár.

Fonográfok tiszta hanggal, drbja hengerrel együtt 5 frt.
Karácsonyi dísztárgyak nagy választékban!! 15—52

FEKETE HUGO rövidáru-, disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár.



folyó ügyet. Kr ám mer János polg'ri iskolai 
igazgató előterjesztette a polgári iskola in. 
évi számadását s azt 37.(Hid kor. 22 fillér 
bevétellel, 10.724 kor. 06 fillér kiadással és 
26.338 kor. 56 fillér maradvánnyal, mint 
cselekvő vagyonnal jóváhagyták, illetve a 
számvevők javaslatával Szék szárd városhoz 
áttenni határozták. — Végül többeket tan­
díj elengedésében részesítettek

— Lemondás. Ifjú Leopold Lajos, a 
foldmivelési miniszter által Szék szárd r. t. 
város területére megbízott gazdasági tudósító 
erről a tisztségről lemondott.

— Jubileum. Dombóvár és vidéké­
nek egész társadalma ünnepelte Pigmond 
Gyula herczegi fő pénztárnokot 25 éves 
szolgálati jubileuma alkalmából nagy köz­
vacsora keretében, melyen többek közt 
megjelent bilibi Haller József udvari taná­
csos, jószágkormányzó, 'Lollii Ödön vár­
megyei főügyész, uradalmi ügyész, Nagy 
István főszolgabíró, Rolf Aladár tb ügyész, 
Paál J. kér. felügyelő, Schreier K. erdőfel­
ügyelő, Reich Ü. szolgabiró és sok más előke­
lőség. Ott volt a környékbeli klérus, az uradalmi 
tisztikar, a bérlők, a gazdatisztek, a vasút 
ésj posta hivatalnoki kara, a községi jegyzők, 
iparosok, kereskedők, szóval az egész társa­
dalom, mintegy 300 személy. E nagy szám­
hoz képest aránylag igen kevés, de annál 
tartalmasabb felköszöntő hangzott el. Szá­
mos üdvözlő sürgönyt és levelet olvastak 
fel, melyek minden vidékről érkeztek az 
ünnepelt barátaitól. A mindenkörben kedvelt 
és köztiszteletnek örvendő jubilánsról a leg- 

. melegebb hangon emlékeztek meg a pohár- 
köszöntőknél. Kedves meglepetés gyanánt a 
dombóvári hölgyek is üdvözölték a vacsora 
közben oda küldött ivén. Különben a vacsora 
hajnalig tartott.

— Fegyelmi vizsgálat. A szekszárdi m. 
kir. pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőség elkészült a Lindtner és a Vinkovits 
terhére eső elsikkasztott 'adótételek összeállí­
tásával s ez az összeg 32521 kor. 01 fillért 
tesz. Ennek alapján tegnap délután kihallgat­
ták Lindtner Ármin volt adótárnokot s nem 
sokára meghozzák a fegyelmi ítéletet, amely 
más, mint hivatalvesztés nem lehet. Ez­
után az iratokat felterjesztik a pénzügymi­
nisztériumhoz s mig ott döntenek Lindtner 
Ármin a törvény értelmében neki járó élel­
mezési díjra fizetésének egyharmadát, vagyis 
966 kor. 66 fillért kap havi részletekben. 
Ezen kivül 1907 január 1-től megkapja lak­
bérét is.

— Hivatalvizsgálat. Beke Eerencz a szek­
szárdi kir. ügyészség vezetésével megbízott 
alügyész f. hó 5-én a bonyhádi kir. járás­
bíróságnál a bűnügyi ügyek kezelését és a 
járásbíróság fogházát megvizsgálta és a legtel­
jesebb rendet tapasztalta.

— Félben maradt sajtópör. A szekszárdi 
kir. törvényszék f. hó 1 -én tárgyalta volna 
Hazslinszkü Gézajelnök elnüklésével a Tolna­
megyei Közlöny szerkesztőjének tíoda Vil­
mosnak s a lap munkatársainak : Horváth 
Ignácz és König Gézának Simontsits Ele­
mér vármegyei főjegyző ellen emelt sajtó­
ügyi panaszát. A tárgyaláson azonban csak 
Simontsits Elemér jelent meg. A törvényszék 
e hó 15-re uj tárgyalást tűzött ki. Időköz­
ben azonban, amint halljuk, a sajtóügyi pa- 
1 iszt visszavonták.

— Jubileum. Druzsbalzky József dóm 
bovári máv. raktárnok tiszteletére 25 éves 
szolgálati jubileuma alkalmából kartársai a 
dombóvári Korona szállóban lakomát ren­
deztek. A lakomán lelkes felköszöntőkben 
üdvözölték a jubilánst, akit kartársai aján­
dékkal is megleptek.

— Nagytözsde a kaszinó bazárban. A
szekszárdi kaszinó választmánya f. hó 6 án 
Fejős Károly elnüklésével ülést tartott, amely­
nek egyetlen tárgya a kaszinói bazár Leitern.-
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dorter Ignácz által hirt részének bérbeadása 
volt. Az üzlethelyiségre 3 ajánlat érkezett. 
Kettőt azonban időközben visszavontak, illetve 
az egyik ajánlkozó csak jövő év ápril 1-től 
akart szerződni, igy a választmány a bolt­
helyiséget özv Simontsits Bélánó úrnőnek 
adta ki, a nagytőzsde ózdijára, évi 1100 ko­
ronáért. Az uj nagytőzsde értesülésünk sze­
rint e hó 15-én nyílik meg.

— Készül a baja—bátaszéki vasút! Az
egész vonalon megkezdődött a munka. A 
Duna hullámterén folyik az erdőirtsá. 200 
méter széles nyílást tarolnak le a vonal men­
tében. A földmunkálat is nagyban halad. 
Szentesi és vásárhelyi 2 kerekű kordésok, mint 
egy szekérsátor állanak sorba a „kubik“-ba, 
katonásan begyakorolt javaiknak még kocsis 
se kell, úgy érti mind a kubikolást. Bezzeg 
vau mellettük dolga a földrakó napszámosok­
nak, kiket a kordésok 3 koronával fizetnek, 
még sem kapnak elég embert a nehéz mun­
kára. A pörböli majorban 3 nagy barákát 
állított a vállalat, de az egész nyéki szállás­
kert minden tanyája vendégfogadóvá rendez 
kedett s estende még egv kis muri is esik 
kivált, ha vályog vető czigányok vetődnek a 
tájékra.

Szylveszter-estély. A szekszárdi könyv- 
nyomdászok helyi csoportja deczember 31-én 
hangverseny nyel egybekötött Szylveszter- 
estély t rendez. Tevékeny rendezőség buzgói- 
kodik a mulatság sikerén, melynek jövedel­
mét a szekszárdi népkonyha és saját könyv­
táruk közt osztják meg.

— Séd-tisztogatas. Az ármentesitő tár­
sulat a szekszárdi Sédet erősen kimélyitteti 
és töltéseit újra maga ittatja. A munka alulról 
felfelé halad, jelenleg az alsó vasúti hídnál 
dolgozik 24 ember. A parásztai árok kitisz­
togatása is elkészült, estik a töltés egyenge 
tésén dolgozik 8 ember, a csatári árok tisz­
togatásán pedig 10. Bálán a töltés felmaga 
sitása folyik 40 kubikossal. Így az ármen­
tesitő társulatnál rendes keresete van télire 
a szegény népnek, kik három négy ed részben 
bátaiak és csak egynegyed részben Szek- 
szárd és Őcsény községbeliek. Napi keresete 
egy szorgalmas földmunkásnak felmegy 3 
koronára, sőt azon felül is.

— Drágábbak lesznek a nyomtatványok.
A magyarországi könyvnyomdászok szak- 
szervezete uj árszabályt dolgozott ki, time 
lyet a vidéki nyomdatulajdonosok is kényte­
lenek voltak elfogadni, nehogy a mindent 
romboló sztrájkhoz forduljanak a helyzetük 
javítására törekedő szedők. Minthogy ezen 
árszabály, mely 10—15°/0 áremelésnek felel 
meg, e hó elsejével életbe lépett, de mert a 
betü-anvag és gépek ára 10o/o-kal, a papír­
anyag egyes fajokban 5°/o, más fajoknál 
I0*/o-kal emelkedett, a vidéki nyomdatulaj­
donosok nem képesek a régi árakat betar­
tani. Az egész ország munkás-osztályán át­
vonuló munkabér emelés tehát a legközelebb 
már a sajtótermékek áránál is jelentkezni fog.

— Megtámadott gazdatisztek A közép 
tengeliczi uradalomnál szolgálatban álló Pék 
Simon kanász a múlt héten megtámadta 
Haván Pál gazdasági segédtisztet s agyon- 
ütéssel fenyegette, később pedig József nevű 
fiával Teimer Hugó intézőt inzultálta. A fel­
bőszült cselédet az uradalom azonnal elbo 

; csátotta.
— A járvány. A Szekszárdon uralkodó 

vörhenyjárvány az elmúlt héten nem terjedt. 
A múlt szombat óta vörhenyben 2 gyermek 
betegedett meg, diphteritiszben egy sem, ha­
lálozás nem történt.

— Névváltozás. Kohn Lipót gyünk i
illetőségű, budapesti lakos családi neved 
Kertész re változtatta.

— Pénztár vizsgalat. Rassovszky Ju­
lián paksi, főszolgabíró f. hó 6-án Bloch 
Miksa járási számvevővel megvizsgálta Paks 
község ügykezelését.
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— TŰZ. Múlt vasárnap délután Szek­
szárdon az alsótemető mellett Ribling József 
és Fllksz Eerencz kárára elégett két kazal 
szalma és nagyobb mennyiségű türck. A tü­
zet gyújtóval játszó gyermekek okozták.

— A dombóvári Szabad Lyceum előadása.
A dombóvári „Szabad Lyceum“ 9-én az „AI 
Duna“ czimmel előadást tart vetített képek 
bemutatásával

— Báter János könyvkereskedésére fel­
hívjuk a n. é. közönség figyelmét, hol a leg­
alkalmasabb karácsonyi és újévi aján­
dékoknak megfelelő ifjúsági iratokat, mosés- 
és képeskönyveket, csinos levélpapírokat 
egyszerű és díszdobozokban stb stb. feltűnő 
olcsó árakon lehet beszerezni.

— A tolnai községháza. Tolnáról írják 
lapunknak: Tolna község elöljárósága nov. 
29-én vonult be uj otthonába. A tágas, eme­
letes községház mindenben a modern kivá­
nalmaknak megfelelően épült; egyes helyi­
ségek azonban nagyon is kényelmesek, igy 
a. nagy hideg beálltával elég lesz azokat be 
fűteni.

Az I907 évi hadkötelesek száma.
Az 1907. évi fősorozásra felhívott hadköte­
lesek száma Szekszárd r. t. város területén
I. korosztályú 135, 11. 49, 111. 35, összesen 
219; tamási t járásban 1. korosztályú 457,
II. 155, 111. 167, összesen 779; dombóvári 
járásban I. korosztályú 251, II. 154, 111. 
136, összesen 541.

— Hulla kifogási jutalomdij. Rúzsa 
József és Vörös József paksi lakósok hulla­
kifogásért 20 korona jutalomban részesültek.

— Vezetkutya garázdálkodás. Döbrökü- 
zün Kircz Annát veszett kutya harapta meg 
a lábán. A kutya elmenekült. Ugyancsak 
veszett kutya garázdálkodott Lápafőn is, hol 
többeket megmart.

— Leforrázott gyermek. Mucsiban meg­
rendítő szerencsétlenség ért egy kis 4-éves 
leánykát Magot.s Magdolnát. Á kis leány a 
konyhában a földön játszadozott édes anyja 
pedig a tűzhelynél volt elfoglalva, hóimét 
egy nagy fazék forró vizet emelt le. Eköz­
ben megbotlott a földön mászkáló kis gyer­
mekben és ráejtette az egész edényt. A forró 
viz úgy összeégette a szerencsétlen apróságot, 
hogy rövidesen belehalt.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
l’irnitzer József és Fiai áruházának mai 
számunkban levő hirdetését.

Lelkészek fája. Decs, Sárpilis, Al­
sónyék, Báta községek ev. ref. egyházai 
kérvényt nyújtanak be a lelkészek conventió 
fájának a bátaszéki thereziauumi uradalom 
erdejéből való engedélyezése tárgyában. A 
ilecsi ev. ref. egyház Bus Lajos lelkész, egy­
házmegyei tanácstéré vezetésével a múlt va­
sárnap, Sárpilis pedig Bubuy Béla vezetésé­
vel most kedden klildöttségileg kereste fel 
Szabó Károly országgyűlési képviselőt alsó­
nyéki otthonában, kérve, hogy a kérvényüket 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez személyesen adja be. Mint érte­
sítenek Szabó Károly orszgy. képviselő a 
legszívesebben tesz eleget, a küldöttségek 
kívánságának.

A vadházasság vége. Uhrman Má­
tyás verscczi születésű és illetőségű 21 éves 
hentessegéd Szekszárdon vadházasságban élt 
Abraháim Erzse 28 éves leánynyal, akivel 
özv. Schmidt Mihálynénál az újvárosban al 
bérletben laktak. Hétfőn este Uhrman szín­
házba hívta a leányt, de ez vonakodott el­
menni, ami a féltékeny természetű legényt, 
aki a leány vonakodásában rosszat sejtett, 
annyira felingerelte, hogy forgópisztolyt vett 
elő s a leányra lőtt, azután pedig magát 
lőtte halántékon, A leányt a golyó a fülénél 
találta, behatolt az agyba s rögtöni halált 
okozott. A legény nem halt meg azonnal, 
súlyos sérülésével a kórházba szállították, 
ahol még az éj folyamán kiszenvedett.

Váltók leszámítolása • • Kölcsön- 1 1 ■ JA 1 A Trieszti Általános Biztositó
ingatlanokra • ■ Előleg árukra, JKhC*tHL JEMlClOr Társaság (Generali) kötvény-
sorsjegyekre, értékpapírokra • • kiállítási joggal felruházott
Jelzálogkölcsönök konvertálása Szekszárd, Széchenyi-utcza 648-ik szám ______ f,-,ügynöksége ___
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,, — A szónkéiteg Áldozata. Reiszer
Marton duzsi lakos nov. 29-én régi szőlőiét 
szénkénegezte. De munkáját nnppal el nem 
végezhette, hol,I világos éjjel j8 dolgozott 
Amint a mécsvilágnál a présházban gépjét 
megakaita tölteni, a szenkeneg lángot fo­
gott s Reiszer egészen lángba borult* Fele­
sége, ki azon pillanatban érkezett oda, ha­
marosan kezdte tépni le az égő ruhát. 
Reiszer oly súlyos égési sehet szenvedett, 
hogy kevés a remény felépüléséhez. Feleségé 
kezei is összeestek. Azért nagy vigyá­
zattal kell a szcnkénuggel bánni.

— Megszurkálták a rendőröket. Walen 
Ionics István dtüldvári lakosnál múlt hó 28-án
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legények oly lármát és botrányt csináltak", hogy 
kénytelenek voltak rendőrért küldeni A Fe- 
gények nagyobb része a rendőrség felhívásá­
nak engedelmeskedett, csupán Csenujecki 
Sándor, hajai János és Varga János száltak 
szembe s mikor a rendőrség" őket bekísérni 
akarta, Németh Ferencz és Zerzu György 
rendőröket megszurkálták.

— Tolvaj cselédek. Mészáros János 
gulyás és Horváth János kanász uj- majori 
lakosok Kunik György magyarkeszi-i lakos 
présházát feltörték s onnan 170 liter bort és 
több tárgyat elloptak. A csendőrség a bort 
és lopott tárgyakat náluk megtalálta és mert 
szolgálatukból elbocsájtattak, letartóztat» őket.

— Kivételes nösülési engedély. A hon­
védelmi miniszter a következők részére a 
kivételes nösülési engedélyt megadta: ifj. 
Pásig György tolnai, Szálén József kocso- 
lai, Bandi Mihály ozorai, Schmidt Pál, 
Precz Mihály kocsolai, Tornóczky Mihály 
sióagárdi, Willi János szálkai, Dünner 
Henrik felsőnánai.

Elfogott tolvaj. Mucscnbacher Lipót 
szekszárdi magyar szabónak az ajtóra ki­
akasztott ruháiból e-üénkint egy-egy darab 
eltűnt. A mester erre lesbe állította segédeit, 
akik a tolvajt csütörtökön este (5 óra tájt, 
mikor egy mellényt és kabátot leemelt, az 
ifjúbbik Munkácsi személyében elfogták.

— Öngyilkosság. Sümegi Józsefoé szül. 
Schönberger Paula hátai lakos öngyilkossági 
szándékból maró lúgot ivott. Daczánj, hogy 
rögtön orvosi segélyben részesítették 1908 
deczember 4 én este meghalt. Öngyilkossá 
gának okát nem tudják.
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Csendélet Pakson. Dór György paksi 
újvárosi lakost f hó 2 án éjjel Kovács Vö­
rös József, Kovács Vörös Lajos, Kis József, 
Kun József, Kovács István és Vámos Fe­
rencz az utczáu megtámadták. Sikerült neki 
lakására menekülni és ott elbújni. Támadói 
utána mentek és kövekkel, botokkal ostrom 
alá vették házát. Ostrom közben egy kő úgy 
találta Dór Jánosáét, hogy fájdalmában feí- 
sikoltott. A nagy lármára a szomszédban 
lakó Sere György segítségükre sietett, de 
a legények őt is úgy elverték, hogy 0—8 
hétig nyomja az ágyat. A duhaj legényeket 
a kir. ügyészségnél feljelentették.

— Vizbefult gyermek. Pap József harczi 
lakos 11 éves Mihály nevű fia múlt hó 29-én 
a Sió partján fűzfavesszőt vágott. E czélból 
felmászott egy fára, melyből a Sióba bukott 
és belefult. Holttestét még nem találták meg, 
körözése elrendeltetett.

— Gyilkosság. Felsőgyánt pusztán de 
czember 2-án este Kardos József, Horváth 
István, Czinkó István, Tóth József, Tancsa 
János és Markgruber Pál béreslegények az 
istállóban kártyáztak s asztalnak jvardos Jó­
zsef a szűrét terítette le, amelyről Horváth 
István meggyalázóan nyilatkozott. Kardos a 
sértést viszonozta, a miért Horváth arczul 
csapta s a jászolhoz szorította. Kardos e köz. 
ben késével hátra szilit, a mely szúrás IIor­
vát hot mellén találta, a ki egy negyed óra 
múlva meghalt. Kardost a csendórsvg letar­
tóztatta.

— Cselédszerzés Szekszárdon. Az agyon
meg agyon tárgyalt cseléd mizériákat a 
cselédszerzés rendezetlen volta okozza nagy­
részben. Nemrégiben Steiner Salamonná kért 
az ipar gyakorlására engedélyt, de a tanács 
Steinerne korábbi dolgai miatt annak kiadá­
sát megtagadta, amit a nagyközönség is meg- 
nyugvassal vett tudomásul. Általános feltűnést 
kelt most, bogy a helyi viszonyokat ismerő 
városi hatóság megtagadó határozatát a II. 
fokú iparhatóság megsemmisítette s Sleiner- 
nénak az engedélyt megadta.

— A sárközi talajvizek. Baja Szent-Ist- 
ván községnek egy küldöttsége tisztelgett ma 
Pozsgag Miklós vezetésével Darányi Ignáez 
földmiveléstigyi miniszternél és azt a panaszt 
adta elő, hogy a sárközi talajvizek nagy kárt 
tesznek az ottani földeken és kéri a minisz­
tert, hogy utasítsa a sárközi ármentesitő tár­
saságot a belvizek levezetésére. A miniszter 
a kérvényt kegyesen vette át. 

í ^ —- Honvéd temetesi járulék. Pintér
Ferencz felsőiregi lakos néhai Pintér Ferencz 
nyugdíjazva volt 1848/49-iki honvéd köz- 
vitéz és özv. Vinkonics Ferenczné ozorai 
lakos, néhai Vinkonics Ferencz nyugdíjazva 
volt 1848/49-iki honvéd küzvitéz után .40 
korona temetési járulékban részesültek.

— Rendőri hírek. Verekedések.
Schmidt Antal és Keiner István tolnai la­
kos, szomszédok azért, mert Schmidt az utób­
binak tehenét megütötte, szóváltásba keve­
redtek, melynek az lett a vége, hogy Schmidt 
a botot szomszédján is kipróbálta, amiért 
Keiner a bíróságnál feljelentette. — Alsó 
nánán Müller Radó korcsmájában Maul 
Péter és Kehr Péter ottani lakosok szóvál­
tás után összeverekedtek. A verekedés fo­
lyamán Kehr társát borospohárral úgy vágta 
fejbe, hogy menten elborította a vér, viszont 
Maul Kehr ruháját tépte le. — Várdombon 
Scham burger Antal korcsmájában iszogatott 
Szaknlas Márton szabadságon levő csendőr, 
mikor Hauer Miklós tühbedinagával reá tá 
madt s üveg- kkel megdobálták úgy, hogy 
fején 1G nap alatt gyógyuló sérüléseket szen­
vedett. A verekedőket feljelentették. - Lopás. 
Sióagárdon a Loboda Mihály udvarán álló 
fenyőfa koronáját letörték és elvitték. A 
csendőrség a tettest Sipos Márton 16 éves 
legény személyében kinyomozta, kit a járás- 
bírósághoz feljelentettek. — A bátaszéki kö­
zös legelőről Monigl István bátaszéki lakos 
2 drb. lovát 2UÖ korona értékben ismeretlen 
tettesek ellopták.

— Üzletfeloszlás. A Szekszárdon 65 
év óta fennálló Ferdinand féle üzlet, mely 
olcsó árairól, elismert szolidságáról és a ezég 
tulajdonosok előzékenységéről ismeretes, fel­
oszlik. A ezégnek lapunkban közzétett h ir 
detésére ezúton is felhívjuk a közönség­
figyelmét.

Mnzeum, közintézetek ügyei.

Múzeumi felolvasás. Acs Lipót főgim­
náziumi tanár tortott múlt vasárnap érdekes 
felolvasást Leonardo da Vinci Correggio és 
Tizsián festészetéről. A felolvasásra igen sok 
érdeklődő gyűlt össze, amelyet egy kissé 
megzavart, hogy a képek csak az utolsó 
perezben érkeztek meg és hiányosan, to­
vábbá mert hozzá nem értők, a berregtetőt 
lefogták. A képek késedelméért a rendezőség 
nem okolható, mert azt már 4 héttel ezelőtt 
megrendelték és ha gyorsvonatunk nem 7 
óra 10 perozkor érkezett volna meg 4 óra 
helyett, úgy még lett volna idő a képek 
kellő rendezéséhez. A rendezőség intézkedett 
az iránt is, hogy gyerekes pajkossággal az 
érdekes előadások megzavarhatok ne le­
gyenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Felolvasó estély. A szekszárdi rom. 

kat.h. olvasókör ez idei első felolvasó esté­
lyét múlt vasárnap tartotta. Az estélyek jó 
hire sokakat vonzott a körbe, melynek nagy 
terme telve volt hallgatósággal. Az estély 
műsorát Tóth Pál városi iktató nyitotta meg 
a „Hazafias versek“ ezirnii költemény elszava- 
lásával. Tóth ismert kitűnő szavaló, aki a 
szép költemény remek előadásával most is 
elragadta a közönséget. Fallisg József is 
ügyesen szavalta el Petőfinek „Ivás közben“ 
CZ: versét. A. műsor letérdelieset>b számául 
dr. Késmárkg István pécsi jogtanár felol­
vasása Ígérkezett. A tanár urat azonban sür- 
gönyileg Abazziába hívták Károlyi Györgyné 
grófnő betegágyához s igy az általa megkül­
dött érdekes felolvasást, a „Magyar női vi­
selet a 17-ik században“ Vendl István ügy­
védjelölt olvasta fel. Úgy a szerzőt, mint a 
felolvasót a közönség lelkesen megtapsolta. 
Műsoron kivül Marion István adta elő, na­
gyon kikerültén, Hevesi Józsefnek lapunk 
48-ik számában megjelent ,A hatodik pout“ 
cziinü magánjelenetét, végül pedig Taksonyi 
János, a kör felolvasó estélyeinek régi, is­
mert szereplője, a tőle megszokott kitűnő 
előadással adta elő Ilosvainak „Oh azok a 
nők !“ czimii vig magánjelenetét. A második 
estélyt ma d. u. fél 5 órakor tartják a kö­
vetkező műsorral: 1. Szeplőtelen Szűz anyánk­
hoz. Lévay M.-től. Szavalja : Orosz Klárika. 
2. Immaculata. Milbiz T.-tól. Szavalja: Tóth 
Pál r. t. 3. A szeplőtelen fogantatás és a 
lourdesi csodák. Irta és felolvassa: Szabó 
Géza hittanár, elnök. 4. Magyar Mária éne­
kek gyöngyei. Harmonium kiséret mellett 
eléneklik : Lengyel Sándorné és Hahn An- 
uuska. 5. A Szeplőtelen. Szavalja: Steiner 
Olga k. a. G. A czelli búcsú. Melodráma. 
Endrődytől. Előadja: Vendl Gyula r. t. 
Zongorán kiséri : Tóth Gyula, harmoniumon : 
Wülfel Ferencz segédlelkész. — A vasárnapi 
estély műsora: Deczember 9-én, vasárnap 
(78-ik felolvasás). 1. II. Lajos. Magyar E .tői 
Szavalja : Susák József. 2. II. Rákóczi Fe­
rencz bős bajnoktársairól. Szabad előadás. 
Tartja: Varga Ferencz főgimn. tanár ur, 
r. t. 3, Modern divat. Máthé Miklós-tól. Sza­
valja: Türük József. 4. A fürdővendég. Fa­
ragó J.-től. Szavalja: Vincze Imre.

Felolvasó estély. A bonyhádi kath. 
olvasókör f. hó 2-án sikerült felolvasó estélyt 
rendezett. Dr. Jozgils János az olvasókör ózdi­
járól és feladatairól tartott hatásos szabad 
előadást, Eibach Kornél monologot adott elő 
zajos tetszést aratva, Kálmán Gizella szép 
éneke és Prey Elvira szavalata szintén sikert 
aratott. Az estélyt a Schlenker Mihály ve 
zetése alatt álló dalárda sikerült éneke nyi­
totta meg és fejezte be.

A paks-fadd-bogyiszlói ármentesitő 
társulat közgyűlése. A paks-fadd-bogyiszlói 
ármentesitő társulat f. hó 5-én tartotta ren­
des közgyűlését. Szilassy Aladár elnök le­
mondását mély sajnálattal vették tudomásul. 
Ezután felolvasták az igazgató főmérnök terje­
delmes jelentését, megállapították a jövő évi 
költségvetést s megválasztották a számvizs­
gáló bizottságot. A lemondott elnök Szilassy 
Aladár helyére Hadi Kovács István nyug. 
miniszteri tanácsost választották meg elnökül 
s egyúttal Madi Kovács István elnököt, 
Totlh Ödön alelnüköt és Pekanovits Dániel 
igazgató főmérnököt kiküldöttek, hogy a tár 
sulat nevében élő szóval is elbúcsúzzanak a 
társulat volt kiváló elnökétől.

—• Jegyzők gyűlése. A tolnavármegyei 
községi és körjegyzők egyletének választ­
mánya tegnap d. e. Purth Adolf alelnök el­
nöklete alatt Szekszárdon a vármegyeházán 
ülést tartott, melyen az uj anyakönyvi tör­

li

1 4

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES 1ZÜ TERMÉSZETES HASHAITÓSZERF

-ii'-r:

V



6 KÖZÉRDEK 1906. deczember 8.

vény és az uj nyugdijszabályzat életbelép­
tetése ügyében tanácskoztak. Az anyakönyvi 
kivonatok dija ügyében a képviselőtestületek­
től azoknak a jegyzők részére való átenge­
dését fogják kérni. Sajnálattal vették tudo­
másul Kerbolt István elnök azon kijelentését, 
hogy lemondását 'fenntartja. A választmány 
testületileg tisztelgett Simontsits Elemér alis 
pán helyettesnél s kérte a nyugdi[választ­
mány mielőbbi összehívását, hogy ez a sza­
bályrendelet uj intézkedései tárgyában még 
újév előtt határozhasson.

Tü DUMÁN Y, I ROD ALU M.

Az Appunyi család oklevelei. Apponyi 
Sándor gróf v. b. 1.1. tokamarás mester, az euró­
pai hirti bibliográfus egy 528 oldalas mun­
kát adott ki: A Pécz nemzetség Apponyi 
ágának oklevelei 1 1241—1526. Budapest
1906. czimmel Az okmányok 1241-től kez­
dődnek s a mohácsi vészig terjedő ideig tér 
jednek. Számuk 228, amelyek gróf Apponyi 
Géza hőgyészi levéltárában őriztetnek. Az 
oklevéltárnak már a Il-ik kötetén is dolgo­
zik a tudós gróf s ez a mohácsi vész utáni 
időre teljed s főleg az Apponyi családnak 
200 éves tolnamegyei szereplésére vonatko 
zik. — A becses munkához dr. Kämmerer 
Ernő irt magvas bevezetést.

íiaray János képes naptára. Ily czim­
mel Molnár Mór szekszárdi nyomdatulajdo 
nos ismét kiadta praktikusan összeállított 
képes naptárát, melynek tartalmas közlemé­
nyein kívül főérdeme, hogy Tolnavármegyé­
nek teljes czimtárát is közli. A szépirodalmi 
rész hozza gróf Apponyi Géza főispán, Szabó 
Károly orszgy. képviselő, Garay Antal, 
Sántha Károly arczképét, továbbá több fel­
vételt Tolnavármegye egyes községeiről, igy 
a simontornyai, döbröközi várromot stb. A 
gonddal szerkesztett naptárba a szerkesztőn 
kívül a következők írtak: Váradi Antal, 
Petrich Ferencz, Bodnár István, Sántha Ká­
roly, dr. Hajdú Miklós, Kálmán Dezső, 
Thaly Kálmán, Krammer János, Borzsák 
Endre, dr. Kiss István, Koritsanszky Ottó 
és mások. Ara 1 korona. Vidékre 1 kor. 2ü 
fillér.

_____ SZÍNÉSZET. _g
Szilágyi Dezső törekvő társulata hol­

nap búcsút mond városunknak. Az igazgató 
mindent elkövetett, bogy a közönség tetszé­
sét megnyerje, igy ezen a héten Feledi Bo- 
riskát, a szegedi színház művésznőjét is el 
hozta vendégszereplésre.

Szombaton <Lysistrata. A makran- 
ezos hölgyek» operetté került szilire nagyon 
sikerült előadásban.

Vasárnap délután a «Koldus gróf» 
operettet adták. Este «Rab Mátyást > ját­
szották. Mindkét darabot szép eredmény­
nyel.

Hétjön Feledi Boriska első felléptével 
«Bob herezeg» került színre. Feledi Boriska 
Bob herczeg szerepét játszotta. Igen kelle­
mes hangjával, kedves mozdulataival, élénk 
játékával nagy sikert aratott, minduntalan 
lámpák elé hívták és zajosan éljenezték. A 
többi szereplők is jól játszottak, szép össz­
hangban énekeltek, szóval ők is hozzájárul­
tak a nagy hatás eléréséhez.

Kedden az «Aranyoirág» operetteben 
az Aranyvirág Feledi Boriska volt. Kitűnő 
játékával nagy siker keltett.

Szerdán <János vitéz» került színre 
I eledi Boriska harmadik felléptével. Feledi 
sok tapsot és általános tetszést aratott.

Csütörtökön a «Koldus gróf» került 
színre Feledi Boriska bucsufelléptével. Jessie 
Feledi Boriska volt. Kitűnő játékáért most 
is sok tapsot aratott. A többiek is kifogás i 
talanul játszottak.

Pénteken «Hajdúk hadnagya» ope- i 
rettet adták elő félhelyárakkal, sikerültén.

Vasárnap Kellér Gy. jeles színész ju- \

talom-játéka lesz és azután színészeink eltá 
voznak. Kellér Gy. jutalomjátékára felhív­
juk közönségünk figyelmét.

TANÜGYI HÍREK.

Képviselőnk a tanítókhoz. A „Tolna­
vármegyei Általános Tanítóegyesület“ meg­
bízásából Tihanyi Domokos elnök megke­
reste Szabó Károly országgyűlési képviselőt, 
bogy a tanítók fizetésének ügyét vegye párt­
fogásába és hasson oda, hogy a tanítók a 
XI. és X. fizetési osztályba Boroztassanak.

Ezen megkeresésre a következő válasz 
érkezett:

„Nagyságos lcir. Tanfelügyelő Ur !
Vettem Nagyságod Eveiét s ezzel együtt 

a Szekszárd vidéki róni. katli. tanító-egylet 
határozatát. Midőn a megtisztelő bizalmat, 
-— melylyel csekélységemhez fordulni méltóz 
tattak, — megköszönöm, egyúttal a legszí­
vesebb készséggel. megígérem, hogy a taní­
tóság ügyét szivemen hordozom s annak 
minél kedvezőbb elintézése érdekében minden 
tőlem telhetőt megteszek, mint olyan, aki a 
a legteljesebb méltánylással viseltetem a ta­
nítóság érdemei és szolgálatai iránt s viszont 
ennek illő és megérdemelt erkölcsi, anyagi 
honorálását elengedhetetlen kötelességnek is­
merem. Kiváló tiszteletem nyilvánítása mel 
lett lévén Budapesten, 1906. évi decz. hó 1, 
Nagyságodnak igaz tisztelője Szabó Ká­
roly s. k.“

Magánvizsgák. A szekszárdi polgári 
leányiskolában a karácsony táji magán vizs­
gák szóbeli része decz. hó 17-én délután, 
a paksiban 19 én délután és a szekszárdi 
polg. fiúiskolában 22 én délelőtt lesz.

Fizetésjivitáv Krammer János szek­
szárdi polg. iskolai igazgató az uj törvény 
alapján 1906. július 1-től kezdve 7<K) korona 
évi fizetésjavitásban, illetve személyi pótlék­
ban részesült.

vadászatot rendezett. Terítékre 56 nyúl ke­
rült. liésztvettek: Návay Emilné Kovács 
Bálintné, Fabriczius nővérek, Návay Ka­
tusba, Varga Lenke, Varga Ilonka, Kovács 
Éviké, Partos írónké, Fabriczius István Gul- 
ner Elemér, Tassy László, Müller Vilmos, 
Földes Dezső, Balmy Béla, Mayer János, 
ifj. Mayor János, Mayer Alajos, Partos Vil­
mos, Varga József, Györkő Ferencz, Dr. 
Kovács Bálint, Rácz József. A vadászat után 
a betekincsi pusztán a vendégszerető házi­
asszony terített asztalnál fogadta az úri haj­
tókát és vadászokat.

ÉRDEKES APRÓSÁGOK.

Földünkön 1 és fél milliárd ember él, 
kik 6064 nyelven beszélnek és 1,100 vallást 
hisznek.

1000 gyermek közül meghal a 7 ik 
életévig: 250, a 17-ik életévig meghal 500.

Ä többi 500 gyermek felnő és lesz 60 
éves ember, esetleg azonfelül is, de a 80 ik 
életévet az 1000 ember közül csak 2 éri el.

Evenkint körülbelül 33 millió ember 
bal meg.

Mindennapra esek 91 ezer.
Óránkint 3,800.
Másodperczenkint 1.
Az átlagos életkor 30 év.
Evenkint körülbelül 8 millióval több 

ember születik, mint meghal.
Átlag van évenkint 40 millió születés 

és 8 és fél millió házasság

Minden embernek 2 szülője van, 4
nagyszillője, —- 8 dédszülője, — Ili szülője 
a 4 ik ; 32 szülője az »-ik ; 64 szülője a 6-ik 
fokban és igy tovább

A 16-ik nemzedékben mindenkinek már 
65,532 szü.ője van.

Az időköz, melyet 16 nemzedék betölt,
Tanitóvfilasztások. A kocsolaijrk. isko­

lához Szőllősy János, az ozorai rk. iskolához 
Csukly Kálmán, a gyulaji r. k. iskolához 
banner Gyula és a döbröközi rk. iskolához 
Kilik Margit választattak meg tanítóvá, illetve 
tanítónővé.

Államsegélyek. Ivelics Pál, Bertics 
Antal, Molnár Paula, Ivelics Pál né és Gundy 
Sándor tamási-i rk. tanítók korpótlékának 
fedezésére évi 100 —100 korona, Beeid Sarolta 
bonyhádi ág. ev. tanítónő fizetésének 800 
koronára való kiegészítésére évi 400 korona 
államsegélyt utalványozott a miniszter.

Nyugdijigényfelemelések. Polgár Jó­
zsef németkéri rk. tanító nyugdíjigénye 900, 
Haász János hanti rk. tanítóé 1 106, Salamon 
Márton dunaföldvári rk. tanítóé 900, Marth 
Péter györkönyi ág. Intv. ev. tanítóé 1200 
es Matlhesz Adolf györkönyi ág. ev. tanítóé 
1300 koronára emeltetett fel.

Gyünk állami óvodát kér
Nyugdíjintézetbe fel rétéi. Krszlics 

Sztana alsónánai gór. keleti tanítónő 1902. 
nov. 1-től évi 746 korona nyugdíjigénnyel az 
országos tanítói nyugdíjintézetbe felvétetett.

Iskola megnyitás. A betegség miatt 
bezárt Muth-pusztai iskola megnyittatott.

Menházvezetöiio választás. A medinai 
községi állandó menedékházvezetőnűi állo­
másra Balog Ferenczné sz. Doni Éva szek­
szárdi lakos választatott meg.

A tanítók nem kapnak kedvezmé­
nyes vasúti jegyet. Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter november hó 29-én 
kijelentette az előtte megjelent ág. tanítók­
nak, hogy kedvezményes vasúti jegyet nem 
adhat a tanítóknak.

— A tanítók flzetésjavitása. A kul­
tuszminisztériumban a fizetésjavitás utolsó 
részletén serényen dolgoznak s az a napok 
ban a pénzügyminisztériumhoz fog áttétetni.

körülbelül 500 évet tesz ki.
Ázott 65,532 szülő között, a kik minden 

most élő embernek a 15 században szülei voltak, 
volt mindenféle állású, gazdag e.s szegény, ma 
gas és alacsony rangú, szép és csúnya, jó és 
gonosz, úgy, hogy jogosan énekelhette Schiller 
német költő: Hisz mi emberek, mind test­
vérek vagyunk.

*

Kik s melyik napjiit a hétnek szén 
telik Istennek ?

Vasárnapot a keresztények, Hétfőt 
a régi görögök, Keddet a régi perzsák, Szer­
dát az asszyrok, Csütörtököt a regi cgyp- 
tomiak, Pénteket a törökök, Szombatot a 
zsidók.

*

Ha egy levélhordó (gyalogpóstás) na­
ponkint 18 kilométernyi utat tesz meg, és 
72 centimétert számítunk 1 lépesre, akkor 
az naponkint 11,112 lépést tesz meg.

Egy hónap alatt (28 napot számítva 
átlag) 311,136 lépést, vagyis :)04 kilométert.

Egy év alatt 6,048 kilométert, vagyis 
3.733,632 lépest.

25 év alatt 282,160 kilométert, vagyis
130.677,120 lépést.

Egy gyorsvonatnak, mely óránkint 80 
kilométert halad, 141 napig és 18 óráig kel­
lene folyton — éjjel nappal — mennie, mig 
ezt az utat megtenné.

Valaki kap 1 millió koronát, de azon 
feltétel alatt, hogy csak mindig 1 koronát 
kap egyszerre.

Ha ennek a lakása 1 kilométernyire 
van és naponkint 20-szor teszi meg az utat, 
akkor naponkint 40 kilométert tesz meg.

Föltéve, hogy 25 éves, mikor megkezdi 
az utat, 148 éves, 9 hónapos cs 20 napos 
lenne, mig az 1 millió koronát hazahozná 
és körülbelül 2 millió kilométer utat tett

SPOBT.

Vadászat.. Návay Emilné és leánya 
Katus f. hó 4-én r. betekincsi pusztán kör­

volna meg.
Ezen ut mellet körülbelül 3-szor me­

hetett volna a holdba (ha t. i. elmehetne az 
ember oda) és vissza onnét a földre, ha a 
hold távolságát 50 ezer mérttöldre tesszük 
és egy mértföldet 7 és fél kilométerrel szá­
mítunk.
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gazdaság.

Agrftrprogramni és sztrájktörvény.
A* Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
választmánya e hó 5-én Deseivffij Aurél gróf 
elnök lesével ülést tartott, a melyen tárgyalás 
alá került vármegyénk gazdasági egyesülő 
tének egyik beadványa is. Tolnavármegye 
Gazdasági Egyesülete, Bariul Béla kezdemé- 
nyezesére fölkérte a szövetséget, hogy az 
agrárprogramot dolgoztassa ki. Budai] Barna 
előadó, legczélszerübbnek tartaná, ha a Tol­
namegyei Gazdasági Egyesület, a inelv u„y 
is foglalkozik a kérdéssel, kész elaborátumuial 
fordulna a szövetséghez, melylyel esetleg egy 
rendkívüli gyűlés foglalkoznék. Jeszenszky 
Andor, Dessewffy Aurél gróf és Rubinéi 
Gyula felszólalása után a választmány ilyen 
el telem ben határozott. (E helyen megemliten 
dónek tartjuk, hogy Martai Béla és Jeszenszky 
Andur már e tárgyról készítettek is terje­
delmes munkaiatokat s azokkal a tolnavár- 
'«egyei gazdasági egyesület választmánya 
által kiküldött bizottság, melynek tagjai Je­
szenszky Andor gazd. egyleti elnök, Bartal 
Béla, Simonlsits Elemér és Leopold Sándor 

a múlt hétfőn tartott bizottsági ülésen már 
foglalkozott is 8 megvitatva annak egyes 
pontjait Simontsits Elemért bízták meg, hogy 
a két munkálat eltéréseit összhangzásba 
hozza, egyiket a másikkal kibővitse, 
hogy aztán a becses anyagot mielőbb a vá­
lasztmány illetve közgyűlés előterjeszthessék). 
\ ita tárgya volt azután, szüksége van-e a 
gazdáknak sztrájktörvényre ? Buday Barna 
előadó annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy nincs. A mezőgazdasági munkástörvény 
és az izgatások fékezése, elég oltalmat ad a 
gazdának a sztrájkok ellen. A Tolnavárme­
gyei Gazdasági Egyesület elnöke felszólalá­
sában az előadó véleményét pártolta. — E 
tárgyban egyébként a magyar gazdák e hó 
H és 9 én az O. M. G. E. meghívására Bu­
dapesten nagygyűlést tartanak. A nagygyű­
lésből kifolyólag küldöttséget fognak menesz­
teni a kormányhoz, a melytől kérni fogják 
többek között a sztrájktörvény mielőbb való 
megalkotását, különös tekintettel az 1898. évi 
II. türvényezikkben foglaltakra. A gazdák 
küldöttsége kérni fogja továbbá a tőzsde 
reformját, a födüzetlen határidőüzlet eltörlé­
sét és még több ügyben is fognak kérést 
intézni a kormányhoz.

A borügynöki intézmény reformja.
A kereskedelemügyi és földmivelésügyi mi­
niszter felszólítására a Magyar Szól kisgazdák 
Országos Egyesülete kidolgozta azokat a kí­
vánalmakat, amelyeket a szőlősgazdák a bor­
ügynöki szabályzat alkotásánál figyelembe 
vétetni óhajtanak. Ezeket az óhajtásokat az 
egyesület most közölte az illetékes miniszte­
rekkel; főbb pontjai a következők: 1. Bor- 
tigynök csak az lehessen, azaz boreladást ipar- 
szerüleg csak az közvetíthessen, aki erre a 
hatóságtól borügynöki jogosítványt nyer. 2. 
Ily jogosítványt csak büntetlen előéletű, nagy­
korú, olyan magyar állampolgár kaphasson, 
aki 500 koronától 10000 koronáig terjedhető 
óvadékot letesz, továbbá az ügynöki naplót 
magyar nyelven vezetni és a kötlevelet ma­
gyar nyelven kiállítani képes. 3. A jogosítványt 
a törvényhatóság első tisztviselője adja ki s 
a törvény végrehajtási rendeleté írja elő, hogy 
a jogosítvány kiadását minő vizsgálat előzze 
meg. 4. A kötött üzletekről hiteles naplót 
kell vezetni, amelyben az eladási áron kívül 
a bor fajtája, származása és évjárata, a fize­
tési feltételek, a szállítás ideje és az átvételi 
módozatok legyenek feltüntetve. 5. A köz­
vetítési dij az eladási ár két százalékát sem­
miesetre sem haladhatja túl és felerészben az 
eladót, felerészben a vevőt terhelje. Nagyobb 
közvetítési dij kérése, vagy elfogadása kihá­
gás. 0 Üzletkötésnél az ügynök legyen kö­
teles mindkét fél érdekeit kellően szem előtt 
tartani. Erre ünnepélyes fogadalmat tesz. 7. 
Az ügynök, ha egyszersmind bortermelő, 
termett borát köteles legyen három nap alatt 
a községi elöljáróságnál bejelenteni. Az ügy­
nök sem bortermelést, sem borkereskedést 
nem folytathat, sem bort bizományba át nem 
vehet. Ha ez ellen vét, úgy az ügynöki en­

gedélye elvétessék. 8. Az ügynök minden 
visszaélése szigorú büntetéssel, ismétlés esetén 

I az engedély elvonásával büntettessék. Ugyan­
így 9. a jogosítvány nélküli borügynökös- 
ködés és 10. a jogosítvánnyal biró egyének 
névsora nyilvántartandó és minden évben 
legalább egyszer a hazai szaklapokban köz­
lendő.

Szerkesztői üzenetek.
VaUht. Megkaptuk. Köiaenjük. Apriikáet s 

régiek ii sorra kerülnek.
R—t 0j>. untak Bís-C.ermie. Iggyoi ko-

saönjük. Kérünk egy kis türelmet.
B. 6. Camáeí. Kérdésére megtalálja a felele­

tet lapunk mai «iáméban, A másikra nésre pedig le­
velet Írunk.

Mill
ff

mihxjiwi
j

Az év végével uj előfizetést hirdetünk lapunkra
Tolna vár megye közigazgatási, társadalmi, gazdasági 

és kulturális erdekeit szolgáljuk a legjobb igyekezettel; >mmt 
minden pártállástól független lap, teljes objectivitással, hig­
gadt, tárgyilagos, elfogulatlan kritikával foglalkozunk vár- 
megyénk minden közérdekű eseményével.

Lapunk nyitva áll bárki számára, hogy általáctos 
érdekű felszólalását közreadja. Nem függünk senkitől, 
írunk mindenki mellett, a ki megérdemli, mindenki el4n, ki 
arra reászolgált. Súlyt fektetünk azonban a jó Ízlésre, a lap 
irodalmi színvonalára s főleg arra, hogy e lapok hasábjait 
kicsinyes, személyeskedő támadások eszközévé ne sülyesszük.

Liapunk előfizetési ára:
eg-ész éxrre ÍO korona — fillér

5 „ —

2 „ 50

77fél évre 
rxeg'37-ed évre

é3pterTi"tó3r:rTaj£:, ha az előfizetési pénzt 
egész évre előre beküldik, 5 Hsororxéért küldjük a 
lapot,

A hirdetést mérsékelt árakon, olcsó diiH 
szabással közöljük.

Hátralékos előfizetőinket ez utón is kérjük az előfize­
tési pénzek szives beküldésére.

Hazafias üdvözlettel:

a „KÖZÉRDEK
szerkesztősége és kiadóhivatala*

M

# Téssek választani! # ^05^^

Emez itt egy 
mosónő.

a ki természe­
tesen a mosas­
sa! járó mun­
kálatokat csak 
egymásután 

teljesítheti, a ki 
v mellett minden­

kor magas bért 
igényel s azon­
kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra melt.» 
nagy rgöziu 

fejleszt, azaz 
nagy étvairv-

Ez azonban egy 
oly mosónő,

amely „gőzzel“ mos 
anélkül, hogy étvágy­

át gerjesztene • * 
mellett a főzést, fül 

lesztést, párolgást, 
foitötlenitést és mosást 

egyidejűleg, 
ehat egyszerre * nem 
f gy masutnn végzi és

mimleiuviiutt nem
követel sol; 

hért!

Tehát mit részesít előnyben?
A régi eljárást-e, moh- l-v". veszteséggel, bosszúsággal es költséggel jár. avagy az uj kezelést, mely időben Q 
és költségben khl. 7 >®/#-ot megtakarít? Tessek próbálni! A John-féle „telített gözü“ mosógép próbára is

.»»mack. Kapható. |yjj||er j^^árek miígápészeknél, Sz3<s:ard, Kaszinó-bazar,

Vall dam

1-2
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732t» sz. 
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kiv. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstárnak. Gyűszű Lajos és neje Vitt Teréz elleni 
végrehajtási ügyében előterjesztett kérelem folytán 
693 kor. 98 fill, tőkekövetelés, ennek 5% kamata, 
21 kor. 60 fill, eddigi, ezúttal 15 kor. 80 fill -ben 
megállapított s még fölmerülendő költségek ki­
elégítése végett a szekszárdi kir. tszék területén
1_K - ..nl.nxá t./4 í .4.0 A1 o^íilrvbon vótrrfihíl it Ást SZCLl*ltJVUj it aiCftöittiui T-w* ---'
védő tulajdonául fölvett s 1900 kor. szölöfeluji- 
tási kölcsönnel terhelt t 7750 hrsz. balparásztai 
saőlő s présház ingatlan 2624 kor. kikiáltási ár­
ban 1906 ivt deezembei* hó 14-ik napján d. 
«. 11 árakon a kir. törvényszéki épület 50-es sz. 
helyiségében megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10 0/o-át vagyis 262 kor. 40 fillért készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy a bíróságnál való elhelye­
zést igazoló elismervényt átszolgáltatni

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 2, a második részletet 4. a harmadik rész­
letet 6 hónap alatt, minden részlet után az árve­
rés napjától számított 5 % kamatokkal a szekszárdi 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál le­
fizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint Ikvi hatóság­
nál, úgy Szekszárd város tanácsánál megtekint­
hetők.

Kelt Szekszárdon, 1906 október hó 4-én.

Markovich,
kir. tszéki biró.

Eladó.
Egy jó karban lévő kijátszott

hegedű
Olcsón eladó. Hol ?

Meomondia a kiadóhivatal.
V »

“ t|i

áéááááéááéááéá&é
iii • bútor- osMschl Lajos

talus, a ,, l’ivnitzcv .József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

wwé y y y: y y y; y #.
V v ¥ V V v V v V V V V V V V

1 Karácsonyi és újévi bevásárlás!!
t?J

[íj

Ä

Bámulatos olcsó áron

Gyermekjátékok és plüss kazetták.
1 méter szövet 20 kr. 1 méter bárdiét. 19 k vaj ez ár. Ingek, 
gallérok, kézelők, esernyők, zsebkendők, ezipők, kalapok, erszé­
nyek, szivar- és szivarka tárezák, mindenféle pipere ezikkek. köté­
nyek, blúzok, alsószoknyák, fin- és leányka ruhák, berlini- es 
plüss kendők, berlini- és selyfem sálak, mindenféle téli áruk 

mélyen leszállított áron beszerezhetők

íj
ll
#

#i
aa
w
a
t]
ill
Ül

KOHN MÓR divatáru üzletében t|j
N _ ______________

I +hV«iTi//fT% I7/uV<»V 1 \ ol<é«rV «»Vi>VoVi ««► • ♦ «•<>*> • nJ

Szekszárdon (a nag^vendéglővel szemben).

yi íi y y y; í. y; y, yi ?;■ +: y. y y y-yyy-.y;- 'k are í; í; ss í; y y< v. ^ »
xv- í

Jelentés üzlet feloszlásról.
Alulírottak tudatjuk a t. közönséggel, hogy a Szek- 

szárdon 65 év óta íenállott

Ferdinand Antal és fiai ezég alatt vezetett
fűszer, rövid és vegyesáru üzletet a ezégtulaj (Ionos Fer­
dinand József elhalálozása miatt feloszlatjuk s az üzletünk­
ben és raktárunkban levő árukat saját beszerzési árainkon 
a t. közönségnek megvételre ajánljuk.

Különösen felhívjuk a T. Czim figyelmét, fűszer áru 
raktárunkra, hol a legfinomabb kávé fajok, régóta elismert 
kitűnő rumjaink, theák, mandula, finom rizsek, festék áruk, kü­
lönféle szinti kötő pamutok, horgoló ezérnák s mindenféle kézi­
munkákhoz szükséges anyagok dús választékban vannak. 

Kérjük a T. Közönség szives pártfogását, üzletünk
kiárusításához kiváló tisztelettel

Ferdinand József örökösei.
y y y y % ’f T-f •'? •? -1: - f’f -1: '1 -1: -f-í -f'f yyy-

r V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V V
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1906.

Árverési hirdetményi kivonat.

... . . k. "y"nkl kir- jbirójság, mint tkvi hatósátr 
közhírré lesz,, hogy özv. Scholl Pfaff Anna Mária 
gyonk, lakos végrehajlatonak, if, Wolf Adámné 
Ruin Éva gyönk, lakos végrehajtást szenvedő el­
len, 680 kor. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehaita,, ügyében a szekszárdi kir. törvény­
szék (agyönki kir. járásbíróság) területén lévő 

,vvZ»éKuen leavo, a gyönki 721 sztikvben
f flh He,,rikné sz. Jakab Katalin nevén 

alio A. t . 288 hrsz. kisházi szőlőre 650 korona 
az ottan, 220 sztjkvben if, Wolf Adámné sz Rühí 
hva nevén álló A. f 355 hrsz. beltelk, kertre 28n 
kor., u.-azor, tjkvben A. f 391 hrsz. a. foglalt 217 
sorszámú ház, udvar és kertre 1012 kor. és az 
121o sztjkvben foglalt ugyanannak nevén álló A 
t 4962 hrsz. iriáshegyi szántóföldre 367 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendelte. Mégis j 
azon megjegyzéssel, hogy az 1215 szljkvben A. + I 
íh.L hisz. a. foglalt szántóföld csak a végrehajtató ! 
es a Uyonki Takarékpénztár csatlakozott végre­
hajtató érdekében árverezhető el. És hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1907 évi február 
hó 17-ik napján d. e. 9 órakor ezen kir. 
járásbíróság, tkvi halóságánál megtartandó nyil­
vános árverései, a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingaílanok 
becsáráuak 10%-at készpénzben, vagy az 1,81. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. teában, y, | 
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170.
8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
lege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyönk, 1906 évi november hó 22-én.
A gyönki kir. jbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság.

Or, Kővágó,
kir. albiró.

7324 szám. 
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.

A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár vég- 
rehajtatónak, Varga Ádám elleni végrehajtási ügyé­
ben előterjesztett kérelem folytán 178 kor. 85 (ill. 
tőkekövetelés, ennek 5°/0 kamata 3 kor. 20 till, 
eszményi bélyeggel együtt 16 kor. 20 f. eddigi, ezúttal 
2 kor. 30 f. eszményi bélyeggel együtt 13 kor. 30 fillér­
ben megállapított s a még fölmerülendő költségek ki­
elégítése végett a szekszárdi kir. tszék területén 
levő, a szekszárdi 11906 sztjkvben Novák Anná­
val nős Varga Ádám végrehajtást szenvedő tulaj­
donául fölvett 1100 kor. szőlöfelujitási kölcsönnel 
terhelt f 13058 hrsz. 7-dik dülöbeii hegyi legelő 
ingatlan 1211 kor. kikiáltási árban I9C6 évi 
deczember hó 13-ik napján d. e. 10 
órakor ezen tszéki épület 60-es sz. helyiségében 
megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 °/o-át vagyis 121 kor. 10 fillért készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letei 2, a második részletet 4, a harmadik részletet 
6 hónap alatt, minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5 °/0 kamatokkal, a szekszárdi m. kir. 
adóhivatal, mint birói letétpéuztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kzen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóságnál, 
úgy Szekszárd város tanácsánál tekinthetők 
meg.

Kelt S/ekszárd, 1906 október 4-én.

Markovich,
kir. tszéki biró.

Közérdek

Nagy raktár 
7—14 kr. 

játékárukban

Nagy raktár 
7—14 kr. 

játékárukbanFEKETE HUGÓ _ _
Sze3sszé.xd,, KaszirLÓ-Bazár.

iNagy raktar: játék-dísz ajándéktárgyak, ingek, gallé­
rok, nyakkendők és pipere-czikkekben.

Babák mozgó testei 10 kr.-től, felhúzható vonatok 
motorok, 25 kr.-tól, társasjátékok, lóverseny, tombola, 

lav-tenis, harang, kalapács 25 kr.-tól. 
Emlék-könyv vek, képes-könyvvek, fénykép-albumok

óriási választékban.----
Fonograf tiszta hanggal, 1 hengerrel drb 4 frt. 50 kr. 

Boros- és likőr-készlet 1 frt.-tól 
kezdve, Eurin-vázák óriási vá- | Nagy ratt4r 
lasztékban 25 kr.-tól kezdve.

Nagy raktár 
7—14 kr 

játékárukban

a karácsonyi és újévi ajándékok. f
A legszebb névnapi, születésnapi és nászajándékok bff raktára. I

Jutányos áron kaphatók (y

SCHULTZ GUSZTÁV ékszerész és órás SZEKSZARDON. I
Tolnavármegye völgység! járásának főszolgabiráiától.

5280/906. szám. ------------—------

PÁLYÁZAT.
Tolnavármegye völgység! járásához tartozó Te vei, Kovácsi Nagyveike 

Apar, Lengyel, Ktsvejke, Závod és Mucsfa községekből alakult közSszséo-í 
körben rendszeresített s lemondás folytán megüresedett

körovvosi
állásra pályázatot nyitok.

1 elhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883 
év, l. 1.-0». 9 H illetve «1*7«. év-i XIV t.-cz 140. §-a alapján felese-' 
relt kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó évi deczember hó 30-ának délutáni 
5 órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket 
figyelembe nem veszem.

A körorvos évi fizetése 1600 korona a községek pénztárából Teve! 
Kovácsi községben nappal 80 fillér, éjjel 1 korona 60 fillér, a többi közsé­
gekben nappal 2 korona, éjjel 4 korona látogatási dij, Tevel és Kovácsi köz­
ségben a halottkémi teendők ellátásáért esentenként 40 fillér, Kovácsi köz­
ségbe kocsit vehet igénybe.

A választás napját később fogom megállapítani.
Honyhádon, 1906 évi deczember hó 4-én.

Szentiványi,
* ^ főszolgabíró.

«Ki: ,i

V
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t#
1 és uiévi

mindennemű női ős gyermek

kalapokat
saját árban adok el; úgyszin­

tén elfogadok mindennemű

előnyoműai munkálatokat
női kelengyékre, a legújabb 
hímző mintákkal és monogram­
éi mokka! a legolcsóbb árért. =

Jánosné
női divatterme 

SZEKSZÁRDOM, =
Széchenyi-uteza 650.

.

'
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Fajbaromfi eladás.
Orpington kakasok és Pek- 

kingi gácsérok jutányos áron 
eladók

Kamarás Bélánénál.

IMiii A A A 1

Üzlet megnyitás.
A nagyközönséget tisztelettel ér­

tesítem, hogy Szekszardon a Duna- 
utcza (54 a szám alatt, Horváth József 
vármegyei káplár házában

épület- és mű-asztalos
üzletet nyitottam.

Budapesten folytatott tanulmá­
nyaim, Bécsijén és Berlinben szerzett 
bő tapasztalataim képessé tesznek 
arra, hogy bármely szakmámba vágó 
munkát akár önálló, akár adott terv 
szerint a legizlésesebben elkészíthes­
sek. Vállalkozom templom berende­
zések és a legfinomabb szobabútorok 
Ízléses és jutányos áron való elkészí­
tésére, valamint épület munkák kiál­
lítására.

Szolgálataimat felajánlva, kérem 
a nagyközönség b. támogatását.

Szekszárdon, 1906 deezember 6.
Kiváló tisztelettel

1 10 Botos Imre.

Mzrrxí- yjé íívi; v>,«<** *- V<V V' 'V'
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Mit Igyunk ?

I

Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI
amely a legegészségesebb és legkellemesebb tiditő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetétel ti y'z, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

He most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 20—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
lVio literes palaczk 1 literes palaczk V2 literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. ;}0 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál.Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 
Edéné, Gyönkön Weil Ádám, Bonyhádon Érmei Adoif és

Novotny Rezső füszerkereskedőknél.

GYÓGY-
BORVIZET

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutáuyosabb árban.

DEBULAY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecskavágó,
répavágó, kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 21-26

Varrógépek!
Az eredeti „AFRANA“ varró- és műhimző gépek a jelenkor 

legtökéletesebb varró- ós nmhimző gépei. — Eredeti

Wettina, karikahajós, Central-Bobbin és Singer
családi varrógépekből állandó nagy raktárt tartunk.

10 évi kezesség. Eladás kedvező részletfizetésre is.
Használt, varrógépeket becserélünk. Varrógép javításokat, kezesség 

mellett elvállalunk.

Nagy raktár varrógép alkatrészek és kellékekből.

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek

varrógép, kerékpár és gazdasági gépek nagy­
raktára és javító műhelye 24—24

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
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Nagy Képes Családi, Regélő Bácsi, Regélő Néni, Kossuth, Petőfi, Rákóczi,
Katonabarát, Szent István, Magyar Gazdák, Szabadság. Mátyás Király, 

Mesemondó stb. stb. naptárak a legolcsóbban beszerezhetők

É V R E
BÁTER JÁNOS
könyvkereskedésében, Szekszárd Kaszinó-Bazár.

SZÓLÓ Viszontelárusitók a lehető legnagyobb kedvezményben
részesülnek!!!

a— HKÜSSJS ^jSSBBESS.'£.Ai3EL$íaE3ET-''fflif : ,L23ME3J

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 fillér, nagyobb 
vételnél és viszoutelárusitoknak kedvez­

mény. Bel- és külföldi kőszén.

Ä tűzifaFelvágott
10 kilótól kilója 3 fillér, métermázsánként 
2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong-tűzifa jutányos 
árban, tölgyfa 1 és fél méter bosszú 
szőlőkaróknak, saját telepemen, a vasúti 

indóházzal szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskeűö

SZEKSZÁRDON. ,_i

Ha köszvényben. reumában, ischias- 
ban szenved.

vegyen egy üveg

Dr Fiesch-féle köszvény-szeszt 3
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 

legrövidebb idő alatt észle1 hető. Kapható :
Dr. FLESCH E. M.

Magyar Korona“ gyógyszertárában
Győr, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis, 
vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél már bérmeut- 

ve utánvéttel küldjük.

A világ legjobb csóplokészletei 
Te jes jótállás kitűnő cseplésjrt. 112 díjjal kitüntetett!!

A világ legegyszerűbb és leg­
tökéletesebb motor-

Hatósagi engedely nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

valamint a legtökéletesebb benzin-, 
petrolin-, ásványolaj motorokat

ajánlja teljes jótállás mellett leg- 
jutányosabb árban .>—í> évi rész.-.l!lt
lettizetésre :

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecsken­

dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czelokra legalkalmasabb

m
In
mIn
mIn
m
InniIn
m
Ifi
iuInwbenzm-, petrolin-, ásványolaj-motorok g

és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkeszletek. |]
Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség, y

^ Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
u ________fii
^ Tessek a pontos

szakértő v/.éghcz. u 25

m czimre ügyelni!

Kállay Motortelep Budapest. Nagymezö-utcza 43.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében hasznait gőzgépek cserebe vetetnek.

mIn
m
In

A téli esték unalmat vsak úgy űz­
hetjük el, ha

WAGNER
a hangszer király

küli)illege >- gi haugs/on-k ar iházából, 
Budapest. József-körút :$7 az. egv
hangszert hozatunk, azokon egy -írni 
gyuk'.rlith után bárki megtanulhat játszani.

Häl fti cilcrr 10 -Irl- k"V. \ al ára Dl kor 
Szájbai monika dobkisé réttel 2 „
Trombona, l i hangszer „ 2 „
Facimbalom véreikkel „ s „
Harmonika, 'Itera kisoreticl _ „
Tamburica. jó hangú „ 5 ^
Magyar < itera, vérükkel „ s „
Ir.koln hegedU tokkal, ló

•Irt, fels/i reléssel 10 „

Harmonikák Orgona hanggal 5 koronától feljebb

Képes árjegyzék ingyen!

Sok szenvedéstől szabadul meg,
ha megismeri ar.

Universal-Fluid
bedörzsölő szert, mely enyhít: CSÚZt. köszvényt 
rheumát, fog- és fejfájást és makacs börviszketeg- 
séget. A kimerült izmokat és idegeket fel üti it i es 
erősíti, a mit számos elismerő és hálairat igazu 
Egy kis jiróbativeg ára 40 till . egy decis 'O eg 
1 kor. 50 tilh r. Főraktár : Budapest, To 
rök J. gyógy tára, Király- u. 12. sz es 
Andrássy ut 26 sz. Vidékre 3 nagy üve­
get I korona 50 fillér, 12 kis üveget 5 koronáért 
port., és csomagolás költségmentesen küld a ,,Vö­
rös Kereszt“ gyógytár, Temesvár

■
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Rheumát, 5—52
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a Ihres és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdői 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
i erőltetés, ficzamodásoknál, fülfájás és fülzugás, fej- 

és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :
Ralla Sándor gyógyszertára Hódmezö- Dana sanoor Vásárhely, Kossuth-tér.
Ára egy üvegnek 2 korona — Próbaüveg 1 kor. 
ti kor. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmeutve.
Víovázz ■ Prí|badol>oz mindent bizonyít. 

**— " Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

15 forintért tiszta gyapjúszövetből m rték sze­
rint, elegáns kivitelű férfi öltöny, fel­
öltő vagy téli kabát
Krausz F. és Tsa
urlezah" uzlot*- Budapest, Kert pt-si-ut 

Vidékre mintákat mértek v* t**1 i ui;t<n;v -al b* rtu* ntve.

Sikerült az Orsz. Posztókiv Áruház­

nak Budapest. Rotte ni *r 'a 10" . 100 \ - g na. u
jó minőségű tartón fértiruha.ezövotei egy <*udl>e Jutott pop/- 
tógyáront"! petom áron in-v vonni. l’.z <d. '.'*1 iiM vidékre
utánvéttel csak 6 kormia- rt egv teljen férfiöltönyre elegendő 
8 méter nagyon jó, tart - remek mintázatú szürke. barna 
és drapp seviot szövetet. >At< tkéket vagy feketét 7 koronák-rt. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmeim ajánljuk.

Legjobb mellékkereset
nők és esaládok rész* re. F.gv helyen és egy háztartásban se 
hiányozz* k az eredeti „Sty riai* kötőgép. Árjegyzék ingyen. 

Kedvez - ti, etési feltételek.
BlsS STYRiAl kötőgép-gyár

magyarors/agi képviselem FOOL .1. L. mUgépesz
Budapest, VI. Csengery utca 54.

Személyhitel!
K, - k.'/v, n.-lkUl kftu.natt.stek, papok, lelkének, 

udvari, állami. me gyűl és magántisztviselők. tault"k. kt i« « 
ked.ik, iparosok, nyugdíjjogosult hölgyek, kereskedelmi al­
kalmazottak és magánosoknak egynegyedtől 2.» évig “
idiire heti. havi. egynegyed, fel és egész évi V-kekamat tör­
lesztéssel ! . .

Különlegesség : A pária -bécsi emiuetc erű iméin™ 
tőkésítjük a i -vedelmet.

*"/o 4"/o 4« II 4%
Jelzálog-hitel!

100 koronától feljebb I. 11. m helyre faidek, vá­
ró, i <■« Vtd. kl hazuk, nyaralók, gyárak, fürdő .'pUlcieK, 
malmok, ásványvíz egyel» források és kbbanya ra, 
bevsőrt'-k háromnegyed részéig.

Építési-hitel!
éptté.félben l.-vö Ingatlanokra ü " ré.tletben "ly arányban 
a mily arányban az építkezőn előrehaladt.

Bank és magánadósságok convertáláea, N al,°' , H ' , 
hitel 1 Viszleezámitolás keroskedóknek. F.bmyösen . * 
alapon *■*> gyorsan eszközöljük mindezen t«;nti inuv» • ' 
elsőrangú Intézetek áltál ' Elsőrendű ajánlatok ! 
prospertust ! — Válaszbélyeg melléklendő 1

Meller L. E. aui'”'L\Tn u''

I
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rX karácsonyi és újévi ajándék

V JN V ■

Disznmvek, Szépirodalmi munkák, Ifjúsági iratok. 
Meséskönyvek, Képeskönyvek nagy választékban,

mélyen leszállított árakon.
Fénykép- és levelezőlap-albumok, Emlékkönyvek, Ima- 
könyvek a legdíszesebb csont -és bőrkötésben, Díszes 
Íróasztal felszerelések u. m. tentatartok, tollállványok, 
itatódeszkák, iróaljzatok stb. a legcsinosabb kivitelben.
------ ---- : Zsebkések, zsebironok, festődobozok, olaj-
festékek s mindennemű festőszerek, Csinos levél­
papírok egyszerű és díszdobozokban nagy 
választékban feltűnő olcsó árakon. =====

A legszebb karácsonyi és újévi levelező­
mig}7 választékban kaphatók:

BÁTER JÁNOS
könyv 

Kaszinó-bazár =
és papirkereskedésében 
SZEKSZÁRD = Kaszinó-bazár

======= Könyvnyomdájában mindennemű névje­
gyek, eljegyzési, esketési kártyák, báli meghívok 
stl>. nyomtatványok Ízlésesen a legrövidebb idő alatt 
jutányos árakon készíttetnek el. ==------ ......... ...

■
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Pirnitzer József és Fiai Áruháza
SZEKSZÁRDON.

m Legnagyobb úri és női divat- úgy keiengye áruház loinavármegyében

yy

f)

ülapitva :LS^O-Toe:n_

Karácsonyi és újévi ajándékoknak
alkalmas czikkek áruházunkba rendkívüli

nagy választékban beérkeztek:
Különböző alpacca-, bronce-, majolika- és plüs czikkek, 
íróasztal készletek, fali- és asztaldíszek, fa- és plüs kazet­
ták, etagérek, díszes üveg- és majolika vázák, gipsz szob­
rok, pénz-, levél-, dohány-, szivar- és toilettetárezák, ne- 
eessairek, manieurök, illatszerek, dohányzó- és diszasztal- 

kák, diszkosárkák és mindennemű díszműáruk.
ÍQtflVnVhan a legolcsóbbtól a legfinomabbig 
üdlBlvURUall rendkívüli változatos raktár.

Óvodák és menbázak számára való játékos ajándék tárgyak meglepő olcsó árakban.
Az előrehaladott évad folytán áruraktárunk legnagyobb

részét, de különösen

hölgy, úri és gyermekszővetek, pargitok, kendők, cipők, nyakkendők és szörmeáruk
arait rendkívüli olcsóra leszállítottuk.

Ezen alkalommal mélyen leszállított, bámulatos olcsó árakon kerülnek eladásra

selyem-, szövet- es par git maradókok,
melyekből egy-egy ruha vagy blouse kikerül. Kisebb maradékok még alan­

tabb! árakon.

Leszállított áruezikkeink szabad választás czéljából külön
elhelyezve vannak üzletünkben.

Ezekre a ezikkekre a karácsonyi vásár üzle­
tünkben már folyamatban van. 2_,
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SzekaeArd, 1906. Nyomatott Hátér .1 árion k ,y vnyomdájÁbau.


